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1. ВЪВЕДЕНИЕ

Настоящата Комуникационна стратегия е изготвена от работен екип на Община Сапарева баня с консултантската помощ на Софийска енергийна агенция СОФЕНА. Стратегическата задача на Комуникационната стратегия е да се даде публичност на изготвената СТРАТЕГИЯ ЗА УСТОЙЧИВО ЕНЕРГИЙНО РАЗВИТИЕ НА ОБЩИНА САПАРЕВА БАНЯ посредством определяне на целевите групи и партньори, подобряване на методите на комуникация, непрекъснат мониторинг и оценка на резултатите.
Комуникационната стратегия има конкретна цел да осигури необходимите ресурси и условия за популяризиране предимствата от прилагане на мерки за енергийна ефективност и използване на ВЕИ на територията на общината, както и да демонстрира, че е налице ясна политическа воля от страна на местните власти да работят за рационалното им приложение в публичния и частен сектор. Тя е разработена в рамките на проект INTENSE, № ІЕЕ/07/823/SI2.500392 – “От Естония до Хърватия: интелигентни мерки за икономоя на енергия в общинските сгради в страните от Централна и Източна Европа” с финансовата подкрепа на програма Интелигентна енергия – Европа. Стратегията ще стане достояние както на местната общност, така и на всички потенциално заинтересовани страни, проявяващи инвестиционен или друг интерес към общината.
С присъединяването на Република България към Европейския съюз, страната ни приема да изпълнява европейската енергийна политика, която си поставя следните цели до 2020 г.:  
· Намаляване на емисиите на парникови газове най-малко с 20% в сравнение с 1990 г. За България базовата година е 1988 г.
· Намаляване с 20 % на потреблението на енергия спрямо предвижданията за 2020 г.
· Увеличаване до 20 % на дела на ВЕИ в общото енергийно потребление на ЕС до 2020 г. Националната цел е от 16 %.
· Задължителен за всички държави-членки минимум от 10 % дял на биогоривата в цялостното потребление на бензини и дизелови горива за транспорта в ЕС до 2020 г.
Следните европейски директиви в областта на енергетиката са транспонирани в националното законодателство:
· Директива 2001/77/ЕО насърчава производството на електрическа енергия от ВЕИ във вътрешния пазар на електроенергия.
· Директива 2003/30/ЕО насърчава използването на биогорива и други възобновяеми горива в транспортния сектор.
· Директива 2004/8/ЕО насърчава комбинираното производство на база потребна полезна топлина на вътрешния енергиен пазар.
· Директива 2006/32/ЕО за ефективността при крайното потребление на енергия и осъществяване на енергийни услуги.
· Директива 2002/91/ЕО за енергийните характеристики на сградите.

· Директива 2009/28/EO за насърчаване използването на енергия от възобновяеми източници.
Европейските директиви и националното законодателство със Законът за енергийна ефективност и Законът за възобновяемите и алтернативните енергийни източници и биогоривата определят ролята на общините като ключова за осъществяване на европейската и национална политика и целите на Общността. 
Анализът на ситуацията в общината разкрива следните основни сравнителни предимства на община Сапарева баня, които благоприятстват изпълнението на Стратегията:

· Наличие на местен ресурс от ВЕИ – слънце, биомаса, водна енергия, геотермална енергия.
· Благоприятна демографска ситуация на обшината.
· Наличие на политически ангажирана към бизнеса и просперитета на местното население общинска власт.
2. ЦЕЛ НА КОМУНИКАЦИОННАТА СТРАТЕГИЯ
Визията на община Сапарева баня очертава желания резултат от изпълнението на стратегическия документ Комуникационна стратегия, на поставянето на цели и свързаните с това резултати. Тази визия е включена в общата енергийна стратегия на общината и може да бъде формулирана по следния начин:

Общинските власти организират действия за популяризиране на възможните мерки за енергийна ефективност посредством ефективно използване на енергията и енергийните ресурси за задоволяване на енергийните потребности на обществото, опазване на околната среда и климата на територията на община Сапарева баня.  
Гражданите, стопанските субекти и неправителствения сектор следва да бъдат информирани и да се запознаят с действията, които предлага и предприема общината за намаляване на вредните газови емисии и емисиите на парникови газове, отделяни в атмосферата, водещо до подобряване на параметрите на околната среда, намаляване на отрицателния ефект от повишаване цените на енергиите и горивата, подобряване условията на живот, рационалното развитие на енергийните ресурси на територията на общината за постигане на надеждно и според изискванията за опазване на околната среда енергоснабдяване.
ГЛАВНА ЦЕЛ

Разработването и реализирането на Комуникационната стратегия е насочено към промотиране на общината и възможностите, които предлага за използване на ВЕИ и прилагане на мерки за енергийна ефективност в общественият и частен сектор. Тя цели да даде възможно най-голяма публичност на мерките и действията на общинската власт за усвояване на местния природен и икономически потенциал в съответствие с разработената СТРАТЕГИЯ ЗА УСТОЙЧИВО ЕНЕРГИЙНО РАЗВИТИЕ НА ОБЩИНА САПАРЕВА БАНЯ. 
СПЕЦИФИЧНИ ЦЕЛИ

Във вътрешно общински план, Комуникационната стратегия преследва следните цели:

· Да се популяризират сред местната общност заложените в СТРАТЕГИЯТА ЗА УСТОЙЧИВО ЕНЕРГИЙНО РАЗВИТИЕ НА ОБЩИНА САПАРЕВА БАНЯ стратегически цели, приоритети, мерки и дейности.
· Да се разясни пред местната общност какви ще бъдат ползите от нейното успешно изпълнение.
· Ефективно да се разпространява информация за постигнатите резултати в хода на нейното изпълнение.
· Да мотивира по-активното участие на местните структури на гражданското общество в процеса на осъществяване на СТРАТЕГИЯТА ЗА УСТОЙЧИВО ЕНЕРГИЙНО РАЗВИТИЕ НА ОБЩИНА САПАРЕВА БАНЯ. 

· Да разяснява решенията на общинската администрация в областта на енергийната ефективност, с което да гарантира подкрепа от страна на стопанските субекти, социалните партньори и другите заинтересовани страни.
В национален и международен план Комуникационната стратегия се стреми:

· Да направи общината и нейния потенциал от ВЕИ и мерки за енергийна ефективност разпознаваеми в национален мащаб.
· Да запознае националните и международни партньори със сравнителните предимства на общината, както и с целите и мерките за енергийна ефективност залегнали в СТРАТЕГИЯТА ЗА УСТОЙЧИВО ЕНЕРГИЙНО РАЗВИТИЕ НА ОБЩИНА САПАРЕВА БАНЯ.
· Да формулира адекватни маркетингови послания към потенциалните ползватели.
СТРАТЕГИЧЕСКИ ПОДХОДИ

Главната цел и специфичните цели на Стратегията могат да бъдат постигнати като се приложат няколко основни подхода, които позволяват да се дефинират съответни типове дейности. Те са съобразени със съответните целеви групи и характера на посланията, насочени към тези целеви групи.

Публичност и работа с медиите

Този подход осигурява информирането на широката общественост за разработената СТРАТЕГИЯ ЗА УСТОЙЧИВО ЕНЕРГИЙНО РАЗВИТИЕ НА ОБЩИНА САПАРЕВА БАНЯ, за нейните цели, приоритети и мерки. В по-общ план той може да подпомогне популярирането на сравнителните предимства на общината, както и да осигури необходимата прозрачност за предприеманите действия от страна на общинската власт.

Основните действия за прилагане на този подход включват:

· Създаване на корпоративна идентичност на общината с ЕЕ и ВЕИ - емблеми, мото и други знаци и символи, гарантиращи "разпознаваемостта" на общината сред широката общественост, потенциалните инвеститори и бизнес партньори. Логото на общината включва геотермалния източник – гейзера, който освен като забележителност и атракция следва да се популяризира и като възобновяем енергиен източник, който се използва за отопление на обществените сгради.
· Създаване на партньорства с местните, регионалните и националните медии на базата на сключени с тях договори за сътрудничество.
· Публикуване на електронен/печатен бюлетин.
· Организиране на журналистически посещения на ключови енергийни обекти и мероприятия.
· Провеждане на редовни срещи с журналисти с цел разпространение на послания към потенциалните инвеститори и останалите заинтересовани страни за потенциални публично-частни проекти в областта на ЕЕ и използване на ВЕИ.
· Публикуване на информационни материали по конкретни теми от СТРАТЕГИЯТА ЗА УСТОЙЧИВО ЕНЕРГИЙНО РАЗВИТИЕ НА ОБЩИНА САПАРЕВА БАНЯ.

Консултиране и обучение на местните партньори

За да се осъществи успешно промотиране на общината и СТРАТЕГИЯТА ЗА УСТОЙЧИВО ЕНЕРГИЙНО РАЗВИТИЕ НА ОБЩИНА САПАРЕВА БАНЯ, е необходимо чрез партньорства да се осигурят възможности за консултиране на местните предприемачи по основните проблеми: състояние на енергийната ефективност, възможности за използване на ВЕИ, национално законодателство, схеми за финансиране и подкрепа. Механизмите за това консултиране са няколко - обучение, разпространение на информационни материали, постоянни или периодични консултантски услуги, създаване на контакти с организации и фирми в страната и чужбина, обмяна на опит и др.

Промоция на Стратегията за устойчиво енергийно развитие на община Сапарева баня
Успехът на СТРАТЕГИЯТА ЗА УСТОЙЧИВО ЕНЕРГИЙНО РАЗВИТИЕ НА ОБЩИНА САПАРЕВА БАНЯ в голяма степен е зависим от подкрепата на обществеността и бизнеса в общината и на държавните институции на всички равнища. Комуникационният план към  СТРАТЕГИЯТА ЗА УСТОЙЧИВО ЕНЕРГИЙНО РАЗВИТИЕ НА ОБЩИНА САПАРЕВА БАНЯ преследва три главни цели:

· Осигуряване прозрачност и отчетност пред обществеността за начина на управление на общината по отношение на енергийната ефективност и използване на ВЕИ и за постигнатите резултати от осъществяването на Стратегията.
· Привличане подкрепата на всички заинтересовани страни за постигане целите на СТРАТЕГИЯТА ЗА УСТОЙЧИВО ЕНЕРГИЙНО РАЗВИТИЕ НА ОБЩИНА САПАРЕВА БАНЯ.
· Генериране интереса на бизнес субекти от страната и чужбина към инвестиране в проекти за енергийна ефективност и ВЕИ в общината.

Основните групи дейности, които е необходимо да бъдат включени в плана за действие са следните:

· Публикуване и публично представяне на годишен отчет и на резултатите от прилагането на системата за мониторинг и оценка на изпълнението на СТРАТЕГИЯТА ЗА УСТОЙЧИВО ЕНЕРГИЙНО РАЗВИТИЕ НА ОБЩИНА САПАРЕВА БАНЯ.
· Разработване и разпространение на кратка брошура за СТРАТЕГИЯТА ЗА УСТОЙЧИВО ЕНЕРГИЙНО РАЗВИТИЕ НА ОБЩИНА САПАРЕВА БАНЯ.
· Подържане на плодотворни връзки с медиите.
· Създаване и подържане на интернет секция в страницата на общината, посветена на местното енергийно развитие.
· Участие в национални и международни форуми.
· Периодични представяния на постигнатите успехи в хода на реализацията на СТРАТЕГИЯТА ЗА УСТОЙЧИВО ЕНЕРГИЙНО РАЗВИТИЕ НА ОБЩИНА САПАРЕВА БАНЯ.
ОСНОВНИ СТРАТЕГИЧЕСКИ ПРИНЦИПИ

Комуникационната стратегия трябва да бъде реализирана на базата на следните основни принципи:

Партньорство
Спазването на този принцип ще осигури обединяването и координирането на усилията на всички заинтересовани страни, институции и организации на територията на общината, които желаят да работят за местното устойчиво енергийно развитие в община Сапарева баня.

Широкообхватност
Информацията и комуникацията трябва да се стремят да покрият възможно по-голяма част от територията на общината, област Кюстендил, Югозападния район на страната.

Гъвкавост
Мерките и дейностите, заложени в Стратегията трябва да бъдат адаптивни, за да може да се реагира на динамичните промени посредством включването на нови послания към заинтересованите страни. Това означава, че Стратегията и планът за действие трябва да имат "отворен" характер и да се актуализират всяка година.

Активни действия
Този принцип означава действията да се планират активно и целенасочено- знаем какви са интересите, знаем какви са целите, знаем кои са партньорите и какви резултати очакваме. Посланията трябва да бъдат "излъчени" във времето,  така че да подготвят успеха на предприеманите управленски действия.

Екипност и партньорство

Дейностите по изпълнението на Стратегията ще се изпълняват най-вече от общинската администрация, но е необходимо идентифциране и включване на всички възможни партньори, които могат да допринесат за популяризирането и просперитета на общината.

Обвързаност на посланията в подкрепа на успеха на изпълнение на Стратегията за местно икономическо развитие

Съдържанието на посланията във всички публикации и събития трябва да бъдат съобразени с целите на Стратегията за местно икономическо развитие. Това означава, че винаги трябва да се търсят възможности в съдържанието на публикациите да бъдат включвани факти и информация за заложените в Стратегията дейности.

Всяка публикация или друг информационен продукт трябва да имат ясно определена цел, идентифицирана аудитория, предварителен план за разпространение и конкретно събитие за промоция

Спазването на този принцип ще подпомогне целенасоченото планиране и осъществяване на конкретните дейности. Този начин на планиране практически задава решенията за вида на информационния носител и продукт, за съдържанието на посланията, за оформянето на изданието или характера на заплануваното събитие.

Винаги трябва да се търсят възможности за финансиране на комуникационните дейности от повече от един източник

Дейностите, които се предвиждат в Комуникационната стратегия, са в много случаи от интерес и за други субекти от бизнеса и/или от неправителствения сектор. Поради това, още при самото планиране на дейностите е необходимо да се предвижда търсене на съфинансиране от различни източници, включително и мобилизиране на местни ресурси.

Комуникационните дейности трябва да се базират на вече съществуващи организации и институции

За постигане на по-добра ефективност на дейностите, които се планират, е подходящо да се привличат за изпълнители и партньори съществуващи организации и институции и само по изключение да се инвестира в създаването на нови организации и институции. По-ефективно и социално справедливо е да се планира и да се инвестират усилия за развитието, промяната или усъвършенстването на съществуващи организации, отколкото да се създават нови такива.

3. ЦЕЛЕВИ ГРУПИ НА СТРАТЕГИЯТА
Целевите групи на Кoмуникационната стратегия трябва да включват граждани на общината. Определянето им става с очертаване на характерните особености на групите и след отговаряне на няколко въпроса:
· Какво знаем за целевите групи. 
· Какви са техните потребности. 
· Каква е мотивацията за участие в Комуникационната стратегия.

· Какво да бъде нашето послание към тях.
Особено важно е да се определи  спецификата на всяка група. Това ще резултира в намирането на най-ефективния подход към съответната група. Най-общо диференцирането зависи от следните фактори:
· Структура на населението по възраст, доходи, заетост по браншове (селско и горско стопанство, туризъм, услуги и др). 

Характерните данни за община Сапарева баня могат да се илюстрират със следните фигури:
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· Степен на образование. 
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· Собственост върху сградния фонд - преобладаващо частна. 
Сграден фонд в община Сапарева баня по собственост
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· Степен на информираност и практически опит по  темата 

Колкото по-детайлни са познанията на участниците по отношение на актуалното състояние  на процесите по енергийната ефективност, толкова повече се увеличава мотивираността и готовността им да участват в тях. Повишаването на осведомеността води в крайна сметка  и до промяна в потребителското поведение.

За тази цел целевите групи е добре  да бъдат запознати с:

· Действащата законова уредба по отношение на енергийната ефективност (ЕЕ).
· Примери за добри практики в България и чужбина: пренасянето на успешни примери  често има мотивиращ ефект.
· Възможности за участие в различни инициативи

Гражданите  трябва да  получат  възможност да осъществят контакти и с други заинтересовани лица и организации. Те биха могли да участват чрез заинтересовани свои представители в разработването и развитието на местните стратегии. Потребността им да повлияват активно развитието на общината може да доведе  и до създаване на различни инициативи включително и такива касаещи подобряване на енергийната ефективност и климатичната политика най-общо. Неправителствените организации представляват предимно тази група от граждани.

КЛЮЧОВИ ЦЕЛЕВИ ГРУПИ
В резултат на отчитане на факторите, влияещи на определянето на целевите групи, за община Сапарева баня са определени следните:
· Собственици на хотели и ресторанти

В Сапарева баня като община с приоритет в областта на туризма (според ОПР) е интересна групата на  собствениците на  хотели и заведения. Те са мотивирани от една страна да снижават разходите си, а от друга да се впишат в екологичната обстановка.  

· Работещи граждани

Над половината от населението в общината е в трудоспособна възраст, същият процент са  и хората със средно и висше образование. По тази причина от гражданите ключова целева група е тази на работещите, стремящи се към подобряване на комфорта и готови за промяна в потребителското поведение. 

· Учащи

Интересна група е тази на подрастващите, учениците. В общината има 1 средищно и 1 професионално училище. Мотивиращ елемент е включването в образователните програми на темата  за енергийната ефективност като част от цялостната климатична политика.

· Бизнес

Преобладаваща част (77,4 %) от предприятията на територията на общината работят в сферата на услугите. Енергийната ефективност и използването на ВЕИ представляват особен интерес за строителите и консултантите. Те биха могли да се организират на местно ниво за да  се квалифицират допълнително и да предлагат по-качествени услуги. Съществуват и  условия за създаване на публично частни партньорства между общината и бизнеса.

· Неправителствени организации за опазване на околната среда

Съществуващите до момента на местно и регионално ниво неправителствени организации, местни инициативни групи и всички имащи отношение към местното развитие могат да участват в създаване на мрежи за информираност по темите за ЕЕ и използването на ВЕИ.

·  Регионални браншови камари

В рамките на браншовите организации темата може да се обсъжда в различни аспекти  и да възникнат идеи за сътрудничество.

ОБЩА СХЕМА НА ЦЕЛЕВИТЕ ГРУПИ
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4. МЕТОДИ И СРЕДСТВА ЗА КОМУНИКАЦИЯ 
Избор на медии

Когато решаваме какви средства за комуникация да използваме, е важно да знаем какви видове средства съществуват, какви са предимствата и недостатъците на всяко от тях и как да получим достъп до тях. Решението за това кое е най-доброто за постигане на формулираните цели ще зависи от следните елементи: 

· Целеви групи и откъде те получават информация. 

· Методът, който в най-голяма степен отговаря на избраното послание. 

· Времето и финансовите средства, с които разполагаме за разпространяване на информацията. 

Основната причина за използването на комуникационните средства е за да се предаде послание от даден източник към една или повече целеви групи. Някои средства достигат до определени целеви групи по-добре от други и различните пазари използват различни средства, за да си набавят информация. Освен това, те използват тези средства по различно време. Следователно, няма такова средство, чрез което може да се достигне до всеки по едно и също време. 

Някои послания са по-подходящи за определени медии и по-малко подходящи за други. Вестниците са по-добрият избор за дълги, подробни послания. Телевизията и радиото са най-подходящи за съобщения в сферата на обществените услуги. Освен това, радиото и телевизията отразяват събития и "на живо". 

За да изберем средството за осведомяване, което ще достигне по най-добрия начин до целевите групи и ще постигне нащите цели, трябва да сме запознати с потенциалните средства във възможно най-голяма степен, да познаваме и добрите и лошите им страни и да знаем да кого могат и до кого не могат да достигнат. 

В зависимост от начина, по който се представя съобщението, средствата за осведомяване могат да се категоризират като: печатни, електронни, междуличностни или неформални, знаци и визуални образи. 

Печатни медии

За постигане на целите на Стратегията могат да се използват различни печатни медии, като се вземат предвид  качествата и недостатъците им. Те могат да бъдат вестници, списания, брошури и бюлетини.

· Вестниците се използват по два начина. Единият е за публикуване на рекламни материали. Болшинството от промоционалните дейности на регионално и национално ниво се осъществяват чрез реклама. Вторият начин е за разгласа. По принцип разгласата се използва най-ефективно на местно ниво. Повечето вестници разгласяват местни и някои регионални събития или дейности, които представляват интерес за техните читатели. Техните предимства са: гъвкавост, бързина, информационен капацитет, добро покритие на масовия и местния пазар, но имат кратък ”живот” и малък брой читатели на един екземпляр.
Вестниците са средство за масово осведомяване, но поради регионалните модификации те дават възможност и за ефективна регионализация на впечатленията, което ги прави подходящи за целта на Стратегията.

· Списанията имат ниска демографска селективност и дълъг период между възлагане и отпечатване ,  поради което въпреки някои предимства  не са твърде подходящи в случая.

· Брошурите  са много мобилна форма на реклама, тъй като хората ги носят у дома и ги дават на приятели и роднини. Имат дълъг "живот" и сувенирна стойност и могат да се четат и по-късно. Обикновено се съчетават с други мероприятия като работни срещи и обучения, с които се допълват взаимно.

· Бюлетините  са материали, които съдържат новини. Те се използват за предоставяне на актуална информация на хората за онова, което се случва в дадена организация, но е добре да се използват само когато наистина има новини.
Електронни медии

Електронните медии се използват предимно по два начина: за реклама и разгласа.  Въпреки че това вече не се изисква от тях, много телевизионни станции все още излъчват програми в полза на обществеността като: календари на събитията в общината, ежеседмични специализирани предавания с интересни за зрителите теми, дискусионни предавания, както и такива с обаждане на зрители на живо. 

Новинарските телевизионни програми са също средство за разгласа. Много станции отразяват дадено събитие или дейност в новинарските си предавания, ако те са важни за зрителите им. Комерсиалните телевизии също излъчват материали, които не съдържат новини, в информационните си бюлетини - например, материали за представляващо интерес събитие с участието на отделни хора, очерци, специализирани документални филми, представящи услуги или дейности, осъществявани в района, или събития, които представляват интерес за повечето от техните зрители. 

· Телевизията силно въздейства върху поведението. Поради визуализацията, емоционалното въздействие и предоставянето на важна информация, телевизията е в състояние да окаже силно влияние върху вземането на решения от страна на зрителите от целевите групи. Освен това достига максимално до масовия зрител. Недостатък  е, че големите телевизионни станции обикновено използват програми за много широка група зрители. Поради това, чрез телевизията не може да се постигне насочване на въздействието към определена целева група, т.е. зрители. Разходите също могат да бъдат значителни. Подходящи за Стратегията са най-вече местни и регионални кабелни телевизии, насочени към определена аудитория.

· Радиото се използва за реклама и разгласа. Радиото е медия, която може да изпраща послания до много голяма част от населението. То дава възможност за точно насочване на внушението и за селекция на целевата група. Кампанията може да се подготви и информацията да се излъчи много бързо, което дава възможност за активна комуникация. Освен това радиостанциите обикновено отразяват в новините определени събития или дейности, които ако са важни, оказват въздействие или са интересни за голяма част от слушателите им. Възможно е въздействието от радиоинформацията да се намали поради факта, че радиото често служи за фон на ежедневните дейности, поради което не се отделя достатъчно внимание нито на самите радиостанции, нито на информацията, която излъчват. Но с излъчвания по местни и регионални предаватели, акцентиращи върху събитията в региона може да се достигне по-голяма част от целевите групи.

· Интернет. Поради доброто покритие на домакинствата  с интернет на местно ниво е целесъобразно да се използва тази медия. Още повече, че се засилва тенденцията за подобряване на интернет покритието и в малките общини.
Поради характера на общината, възрастовия и социален състав най-подходящи за информиране са местните и регионални медии. Освен това  голяма част от комуникацията ще се осъществява в рамките на създадените мрежи за контакти чрез разговори, събрания, електронни съобщения. Ще се осъществяват:

· Работни срещи за запознаване на целевите групи с различни подтеми. 

· Съобщения в пресата за провеждането на работните срещи.
· Презентации.
· Изготвяне и разпространяване на печатни информационни материали: плакати, дипляни, брошури.
· Статии в местни и специализирани медии.
· Консултиране и обучение на местните предприемачи.
· Участия в национални и международни форуми за ЕЕ и използване на ВЕИ.
Прецизният избор на средствата за комуникация  в съответствие с целевите групи е от голямо значение за достигане на  целите. Ако трябва  да се информират хората за дадено събитие, понякога по-ефективен може да се окаже календарът за събитията в общината, отколкото редакционно съобщение във вестник.

Междуличностни и/или неформални средства за комуникация

При междуличностните и/или неформалните средства за комуникация се разчита на контакта и/или общуването между хората. Примери в това отношение са устното предаване на информация от човек на човек ("от уста на уста"). Особено в малките населени места неформалните средства за информация могат да играят голяма роля.
Знаци и визуални образи

Знаците и визуалните образи съставляват последните два вида средства за комуникация. Знаците се използват за насочване към услуги, предлагани на местно или областно ниво, както и към сгради и съоръжения. Примери в това отношение са билбордовете, знаците за и на входовете, указателните (насочващите) знаци и пътните знаци,  обозначени с общото название средства за външна комуникация. 

За да се повиши осведомеността, а оттам и мотивацията на гражданите, община Сапарева баня ще включи в програмата си информационни дни, които ще бъдат предшествани и съпроводени от разпространяване на печатни материали и предавания в електронните медии. Гражданите ще бъдат информирани за новостите в нормативната уредба и за техните задължения във връзка с нея. Ще бъде разяснено значението на енергийните сертификати и работата с енергийните калкулатори.

5. ПАРТНЬОРСТВА И ЗАИНТЕРЕСОВАНИ СТРАНИ
Планирането на сътрудничеството е важна част от Комуникационната стратегия. Доброто партньорство и интензивното сътрудничество на заинтересованите страни са ключови за успешното прилагане на енергоспестяващи мерки и използването на ВЕИ. Общината е отговорна за енергоспестяващата стратегия и действия, както и за повишаване на обществената осведоменост. Всички инструменти или мерки за промяна на структурата за енергийното потребление трябва да бъдат адаптирани към местните условия и партньорства на общинско ниво. Това означава участие на общински служители, граждани, екологични, енергийни и образователни организации, както и местни власти, енергийни компании и медии. 
При участието си в Комуникационната стратегия всеки партньор трябва да види ползите от сътрудничеството и определи точното си място и възможности  за включване в задачата за повишаване на ЕЕ и използване на ВЕИ. Различните партньори могат да предоставят съвети по широк кръг от теми, да подпомогнат с добрите си контакти с обществеността и опит в областта на ефикасната комуникация, с разпространението на информация, например чрез печат на информация за сметки за енергия, да играят роля за информирането на домакинствата за потреблението и спестяването на енергия, както и да осигурят конкретни мерки за по-ефективно потребление на енергия.
Очертават се различни нива на комуникация и различни мрежи на взаимодействие от държавните през общинските институции и браншовите и неправителствени организации до собствениците и потребителите.
Институции

· МИЕТ, МОСВ, MPPБ, Агенции.
· Областна управа, Областен съвет за ЕЕ.
· Структури на централната власт - РИО, РИОСВ, РУГ и др.
· Община.
· Съседни общини.
Браншови и неправителствени организации

· Регионални браншови камари.
· Граждански сдружения, Местна инициативна група (МИГ), по програма ЛИДЕР.
· Енергийни агенции и други НПО.
Енергийни доставчици

Представители на горското и селското стопанство, туризма

Медии

Други ключови участници: 

· Политици.
· Големи фирми.
· Банки.
Строители, архитекти, инженери, консултанти

Граждани
Училища и университети
Организации и партньори по международни сътрудничества 
Създаването на мрежи на тема ЕЕ и използване на ВЕИ между  различните партньори и заинтересовани страни в общината и региона съществено ще подобри информираността и взаимодействието между участниците. Ролята на общината в този процес е да действа мотивиращо чрез собствения си пример и да създава устойчива среда за развитие.

Партньорството между отделните действащи лица трябва да е допълнено от прозрачност и информираност. Държавните и общински институции са важни партньори особено по отношение на действащото законодателството и различните програми, по които може да се финансират проекти за ЕЕ и ВЕИ. Поддържането на връзки с институциите е важно по отношение на информираността и за работата  по проекти. Неправителствените  и браншовите организации пък имат опит и контакти и участват в различни мрежи.

Община Сапарева баня има опит с различни партньорства, създадени по разработвани досега  проекти. Създадени са трайни взаимоотношения с местния бизнес в лицето на „Асоциация на хотелиерите, ресторантьорите и туроператорите”  и  „Местна инциативна група” (МИГ) и други НПО.  С училищата, читалищата и  местния футболен клуб  общината си сътрудничи постоянно. По различни проекти са създадени трансгранични партньорства с общини от съседна Сърбия и Македония. Има и действащи партньорства с университети, най-често с Благоевградския университет. Така натрупания досега опит за работа с партньори и целеви групи ще може да бъде използван и допълнен и с настоящия проект.
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6. ИЗМЕРВАНЕ УСПЕХА НА КОМУНИКАЦИЯТА И СЪБИРАНЕ НА ДАННИ

Във всяка стратегия изпълнението на планираните действия може да изостане от предвидения график и действителните резултати да са различни по време и сила от това, което се очаква. Много проблеми от такъв характер могат да бъдат смекчени или предотвратени при изграждането на система за мониторинг и контрол. Тази система осигурява необходимите инструменти, които позволяват да се определи степента на изпълнение на планираните стратегически цели, т.е. успеха на избраните методи и инструменти за комуникация и се прецени дали те действително допринасят за общите цели. Системата включва установяване на индикатори, наблюдение на изпълнението, съпоставка на действителното и очакваното изпълнение и предприемане на коригиращи действия, ако се налага. 
За разработване на показателите е необходимо първо да се определят показателите за успех и в последствие те да се подложат на проверка. Това става  чрез събиране на данни  посредством  инструменти за оценка – анкети, които могат да бъдат под формата на: въпросник, фокус групи, интервю, телефонно обаждане и др.

Важен момент за една анкета е доколко проучването има достатъчно представителен характер. Представителната извадка обикновено е гарантирана, ако при избора на интервюираните са представени  всички характеристики на избраната група в по-малък мащаб. Тъй като няма сравними данни за цялото статистическо население, само до известна степен може да се осигури представителността на планираната извадка чрез използване на метод за вземане на случайни проби. Предполага се, че приблизително 1.000 проби ще осигурят представителна извадка с диапазон на грешка от 3 % .  Въз основа на предишен опит, относителният дял на отговорите е значително по-нисък  в източно европейските страни в сравнение със старите членки на ЕС. Очаква се процентът на отговарящите да не надвиши 15 % . Така, за постигането на проба от 1.000 валидни отговора се предполагат 6.700 първоначални запитвания. За по-добра осъществимост грешката може да се повиши на 6 %.  Това означава приблизително 1.800 анкети за първоначалното изследване, като при населие не превишаващо 5.000 жители, може да се намали  наполовина. Като се вземат предвид всички тези фактори, представителното проучване в община Сапарева баня може да се основава на 900 анкети.

В анкетите е необходимо да се изясни:

· Вида на сградата.
· Местоположението на жилището в сградата.
· Дали жилището  е собствено или под наем.
· Колко стаи има и каква е общата площ на жилището.
· Година на построяване.
· Има ли външна изолация и каква.
· Има ли нови дограми.
· Има ли соларни панели.
· Има ли термопомпи.
· Ако има такива мерки, какъв финансов ресурс е използван.
· Преценка на използваната електрическа енергия (намаляване/ повишаване).
· Предпочитана температура.
· Как се контролира температурата.
· Колко електрическа енергия потребява домакинството.
· Доколко жителите са информирани за енергийната ефективност и какви са източниците на информация.

Изключително интересен вариант на анкетиране е използването на интернет страницата на общината, където  може да се публикува подобен, но по-кратък  вариант под формата на online aнкета.

Създава  се система от индикатори, която показва дали стратегията се изпълнява така, както е приета. Основните индикатори от тази система  могат да бъде броят на:

· Отпечатани статии.
· Участия в предавания по електронните медии.
· Реализирани  информационни срещи и брой присъствали.
· Разпространени брошури.
· Участия в различни форуми.
· Консултирани  местни предприемачи и др.

При някои краткосрочни мерки (например, появата на статия или излъчване на радиопредаване) не е необходимо да  се прави проверка на успеха, тъй като самото разпространение или излъчване е достатъчен показател.

Освен  чрез система от индикатори за измерване на предвидените дейности резултатността на Комуникационната стратегия може да се измерва и чрез „обратна връзка”. Това могат да бъдат редовни проучвания сред икономическите субекти и потребителите. Промените в провеждането на информационната/комуникационна кампания  трябва да се определят съобразно резултатите  от тези проучвания. Поръчването на редовни проучвания трябва да бъде част от задълженията на координиращите и техните резултати трябва да служат за актуализиране на предвидените дейности за съответния период от време.
Оценката на това доколко успешно са избрани съответните методи и инструменти се извършва ежегодно като  се сравнят заложените очаквани резултати  с реално постигнатите, вж. План за действие - Приложение 1 и Приложение 2. Важен е анализът на причините при нереализираните, но заложени мерки. При актуализация на Стратегията тези мерки  е възможно да бъдат коригирани, или пък напротив запазени, ако рамковите условия са се променили благоприятно.

7. ОЦЕНКА И ПОДОБРЯВАНЕ НА КОМУНИКАЦИОННАТА СТРАТЕГИЯ

Всяка година, в рамките на годишния преглед по изпълнението на дейностите по СТРАТЕГИЯТА ЗА УСТОЙЧИВО ЕНЕРГИЙНО РАЗВИТИЕ НА ОБЩИНА САПАРЕВА БАНЯ, се прави преглед и на изпълнението на Комуникационната стратегия за ЕЕ и ВЕИ. Водеща роля в изпълнението на  Комуникационната стратегия е отредена на общинската администрация. Наблюдението и контролът на Стратегията продължава през целия период на нейното действие. 
Непосредственият контрол и отговорност по изпълнението на Стратегията и обвързването й с интересите на местната общност трябва да бъде задача на кмета на общината. След приемането на Комуникационната стратегия за ЕЕ и ВЕИ кметът назначава  Работна група за наблюдение. Съставът й се определя със заповед на кмета, а представителите на Общинския съвет - на заседание на Съвета. Работната група може да бъде в състав:

· Заместник кмет на общината.
· Общински специалисти.
· Общински съветници.
· Представители на НПО.
· Представители на бизнеса или браншови организации.
· Представители на гражданите.
Глобалните цели на Работната група са мониторинг и оценка на изпълнението на Комуникационната стратегия при ефективното взаимодействие на общинската администрация и местната общност. Групата има  задачата да  наблюдава процеса на реализация на Комуникационната стратегия за ЕЕ и ВЕИ и изготвя доклади с оценки, препоръки и предложения. Това включва ежегодни оценки по напредъка и изпълнението на Стратегията, изготвяне на заключителен доклад по реализацията и изпълнението, срещи за запознаване на обществеността с него. Резултатите от процедурите за оценка, особено успешните случаи, могат да бъдат публикувани в медиите. Това ще увеличи прозрачността на общинските действия и  ще засили ролята на общината като  пример за добра практика.

Работната група извършва следните дейности:

· Разглежда и утвърждава индикаторите за наблюдение изпълнението на Стратегията.

· Периодично извършва преглед на постигнатия напредък по отношение на целите.

· Анализира резултатите от изпълнението на мерките и степента на постигане на целите.

· Разглежда резултатите от междинната оценка.

· Предлага промени, свързани с изпълнението на Стратегията.

Важен момент от работата на Групата е разработване на стратегия за оценка  развитието на Комуникационната стратегия, която трябва да включва самия процес на оценка, както и резултатите от нея. Освен описание на това, което е направено, процесът на оценяване следва непрекъснато да преразглежда критериите за качество при разработването на Стратегията, а именно:
· Ясна цел и планиране: ясно ли са били определени целите.
· Участие на заинтересованите страни по време на планирането и изпълнението: направено ли е това при разработването на Стратегията и какви са основните методи за комуникация.
· Привличане на национални и международни финансови ресурси: привлечени ли са допълнителни средства за извършване на комуникационните дейности.
· Ясно дефинирани канали за изразяване на общественото мнение: ясно ли е определен начина, по който обществото ще бъде адресирано и дали се следва това.
· Ефективни средствата за комуникация: какви комуникационни средства са били избрани и проверени ли са за успешност.
· Процедура за преразглеждане и подобряване на Стратегията (мониторинг и оценка): ясно ли е дефинирана процедурата за оценка на Комуникационната стратегия.
В процеса на реализация на Стратегията се предвиждат специализирани дискусии с представители на населението и бизнеса. При променени или нововъзникнали обстоятелства се извършва актуализация  на Стратегията. 

Ежегодната оценка на изпълнението и напредъка по реализацията на Стратегията се извършва от Работната група, като се сравни Планът за действие за съответната година и поставените в Стратегията цели, необходимостта от актуализация, препоръки и предложения за актуализация. Групата изготвя доклад за цялостното изпълнение на Стратегията, като може да препоръча включването и на външни експерти. Ежегодният доклад се представя на заседание на Общинския съвет от кмета на общината до края на първото тримесечие на следващата година.
Въз основа на тези доклади всяка година се изготвя отчетът за изпълнение на СТРАТЕГИЯТА ЗА УСТОЙЧИВО ЕНЕРГИЙНО РАЗВИТИЕ НА ОБЩИНА САПАРЕВА БАНЯ.  Той служи и за преразглеждане на Стратегията, промяна на целите и  адаптиране на действията и средствата за комуникация, ако са направени такива препоръки. В отчета се оценява прогреса на реализацията, отчита се изпълнението на посочените показатели за реализация. Посочва се дали мярката е реализирана или не, ако е реализирана, то какъв е прогресът, а ако не е реализирана – причината за неизпълнение или закъснение. В края на периода Групата оповестява крайната оценка за изпълнението на Стратегията. След извършване на оценката Стратегията се преразглежда. На основата на годишните прегледи Стратегията се актуализира, както и се разработват годишните планове за действие. Това, което е осъществено приключва и съобразно изводите от оценката се добавят нови задачи.

Заключителната оценка включва:

· Оценка на ефективността и ефикасността на вложените ресурси.

· Анализ на положителните и отрицателните фактори при изпълнение на Стратегията.

· Оценка на степента на постигане на целите и устойчивостта на резултатите.

· Изводи и препоръки относно комуникационната политика  на общината по отношение на ЕЕ и ВЕИ.

Според резултатите от  заключителната оценката се изготвя нова Стратегия за следващия период, като кметът на общината внася предложение за това отново в Общински съвет.

8. ПОДОБРЯВАНЕ ПРОЦЕСА НА КОМУНИКАЦИЯ
Подобряването на комуникацията, целяща прилагане на мерки за енергийна ефективност и използване на ВЕИ на територията на община Сапарева баня, е един непрекъснат процес. Той се основава на постоянно преразглеждане на Kомуникационната стратегия в резултат на оценките по отношение на напредъка и развитието й. По принцип това означава, че цикълът на развитие на Комуникационната стратегия започва отново. Вместо да се развиват изцяло нови идеи, съществуващите идеи трябва да бъдат проверени и усъвършенствани в сътрудничество с други заинтересовани страни. Възможно е задачи, които са осъществени да се приключат, а да се добавят нови предизвикателства. В процеса на преразглеждане обществото непрекъснато се информира за успехите и бъдещите задачи и се търси активното му сътрудничество.
Оценката по напредъка и реализацията на Комуникационната стратегия, с което се осигурява непрекъснат процес на подобряване, може да бъде външна и вътрешна. 
Вътрешната  оценка може да се извършва от същата институция, която е упражнявала надзора и координирала реализацията на Стратегията. В общинската администрация се препоръчва да се създаде звено, чиито задачи да обхващат и политиката за ЕЕ и ВЕИ на община Сапарева баня. То ще координира изпълнението на дейностите по СТРАТЕГИЯТА ЗА УСТОЙЧИВО ЕНЕРГИЙНО РАЗВИТИЕ НА ОБЩИНА САПАРЕВА БАНЯ, включително Комуникационната стратегия за ЕЕ и ВЕИ.  За надграждане на Стратегията се препоръчва използването на средства и от други подходящи проекти.
Външната оценка  може да бъде извършена от независима професионална  институция. Препоръчително е в процеса за оценка на комуникационната ефективност да се включат групи от гражданското общество, университети. Това могат да бъдат преподаватели от Благоевградския университет, училищни директори, НПО като  Енергийни агенции, представители на Националното сдружение на общините в Република България. Така, с тяхно участие включените в Стратегията идеи могат да бъдат усъвършенствани и доразвити и цикълът на развитие на Комуникационната стратегия да започне отново. 
Работата по изпълнението на енергоефективни мерки и развитие използването на ВЕИ на територията на общината се извършва на основата на приетата СТРАТЕГИЯ ЗА УСТОЙЧИВО ЕНЕРГИЙНО РАЗВИТИЕ НА ОБЩИНА САПАРЕВА БАНЯ в един дългосрочен период от десет години. Мощен инструмент за нейната реализация е Комуникационната стратегия, като развитието и напредъкът й повлияват положително цялостния стремеж на обществото, с активната роля на общинската администрация, да изпълнява европейската енергийна политика. Оценката на въздействието на Комуникационната стратегия върху реалното намаляване на консумацията на енергия в общината в голяма степен се припокрива с  резултатите от СТРАТЕГИЯТА ЗА УСТОЙЧИВО ЕНЕРГИЙНО РАЗВИТИЕ НА ОБЩИНА САПАРЕВА БАНЯ. По тази причина, напредъкът и положителните резултати от СТРАТЕГИЯТА ЗА УСТОЙЧИВО ЕНЕРГИЙНО РАЗВИТИЕ ще бъдат показателни за успешността и на Комуникационна стратегия.

Приложение 1
ПЛАН ЗА ДЕЙСТВИЕ. ПУБЛИЧНОСТ И РАБОТА С МЕДИИТЕ

	ДЕЙНОСТИ
	ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ
	ИНСТИТУЦИИ

ПАРТНЬОРИ
	СРОК
	ИНДИКАТОРИ

	Публикации в пресата
	Повишаване осведомеността и  повлияване нагласата на обществеността
	Общинска администрация, 
НПО
	Текущо
	Брой публикации

	Издаване на дипляна
	Повишаване осведомеността и  повлияване нагласата на обществеността
	Общинска администрация, 
НПО
	Веднъж годишно
	Брой разпространени дипляни

	Разпространение на брошури
	Повишаване осведомеността и  повлияване нагласата на обществеността
	Общинска администрация, 
НПО
	Веднъж годишно
	Брой разпространени брошури

	Планиране и провеждане на кампании за опазване на климата на местно ниво
	Повишаване осведомеността и  повлияване нагласата на обществеността
	Общинска администрация,

НПО
	Веднъж годишно
	Проведена кампания

	Отпечатване на плакати
	Осведоменост на населението
	Общинска администрация
	По повод  на кампании
	Брой плакати

	Интернет страница
	Повишаване осведомеността и  повлияване нагласата на обществеността
	Общинска администрация
	
	Брой посещения на страницата

	Участие в изложения
	Повишаване информираността на посетителите
	Общинска администрация,

НПО, местен бизнес
	Периодично
	Брой изложения

	Посетителски и информационен център на общината
	Повишаване информираността на посетителите
	Общинска администрация НПО, местен бизнес
	Текущо
	Брой посетители

	Съобщения за медиите
	Публикации на енергийна тема
	Общинска администрация
	Текущо
	Брой съобщения

	Участие в международни срещи и обмяна на опит
	Повишаване на квалификацията и информираността
	Общинска администрация НПО, местен бизнес
	Текущо
	Брой участия 

	Отчет и публично представяне на извършеното по Стратегията
	Повишаване осведомеността и повлияване нагласата на обществеността
	Общинска администрация,

НПО
	Веднъж годишно
	


Приложение 2
ПЛАН ЗА ДЕЙСТВИЕ. КОНСУЛТИРАНЕ И ОБУЧЕНИЕ НА МЕСТНИТЕ ПАРТНЬОРИ

	ДЕЙНОСТИ
	ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ
	ИНСТИТУЦИИ

ПАРТНЬОРИ
	СРОК
	ИНДИКАТОРИ

	1
	2
	3
	4
	5

	Създаване на обхватна база данни от информация  и консултации за местни фирми на тема ЕЕ и ВЕИ
	Създадена база данни
	Общинска администрация НПО
	
	Създадена база данни

	Засилване на сътрудничеството с камарите за повишаване квалификацията на членовете. Провеждане на информационни кампании и подобряване на комуникацията между професионалните групи.
	създаване на пакет от консултантски услуги
	Общинска администрация НПО, местен бизнес
	
	създаден пакет от консултантски услуги

	Информиране и включване на всички по-важни отдели и политически лица по тема опазване на климата, редовни доклади
	повишаване информираността 
	Общинска администрация НПО
	
	подобряване на сътрудничеството

	Информиране на общинските служители за последствията за околната среда от разходите за енергия
	повишаване информираността на общинските служители
	Общинска администрация 
	
	подобряване на сътрудничеството


Продължение Приложение 2

	1
	2
	3
	4
	5

	Провеждане на работни срещи с граждани, целеви групи и ключови фигури на тема опазване на климата (напр. кръгли маси)
	Повишаване осведомеността и  повлияване нагласата на обществеността
	Общинска администрация НПО, местен бизнес
	
	проведени кръгли маси

	Изграждане  на сътрудничество със съседни общини и обсъждане на наличния потециал за съвместни акции
	съвместни проекти
	Общинска администрация, НПО 
	
	подобряване на сътрудничеството

	Информиране на особено големи потребители на енергия (индустрия) относно общинската енергийна политика
	повишаване на информираността
	Общинска администрация 
	
	подобряване на сътрудничеството

	Информиране на доставчиците относно общинската енергийна политика
	повишаване на информираността
	Общинска администрация
	
	подобряване на сътрудничеството
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