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ДО
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

ГР. САПАРЕВА БАНЯ 
Доклад за 2015г.
 за изпълнението на Общинска дългосрочна програма за насърчаване използването на възобновяеми енергийни източници и биогорива (ОДПНИВЕИБ) в община Сапарева баня за периода 2011-2021г.
Общинската дългосрочна програма за насърчаване използването на възобновяеми енергийни източници и биогорива (ОДПНИВЕИБ) в община Сапарева баня за периода 2011-2021г. е разработена в съответствие с чл.10, ал.1 от Закона за енергията от възобновяеми източници и е приета от ОбС гр.Сапарева баня с Решение №12 от Протокол №13/19.10.2012 г. 
Съгласно чл.10, ал.3, т.2 от Закона за енергията от възобновяеми източници Кметът на общината ежегодно до 31 март на следващата година е задължен да представи информация за изпълнението ѝ на изпълнителния директор на Агенцията за устойчиво енергийно развитие /АУЕР/, на областния управител  и на общински съвет. 
В тази връзка бяха предприети следните действия:
· Бе изпратено писмо с изх. № П-578/29.02.2016г. до Изпълнителния директор на АУЕР с приложена Форма за предоставяне на информация на хартиен и електронен носител;

· Бе зпратено писмо с изх. № П-579/29.02.2016г. до Изпълнителния директор на АУЕР с приложен Годишен отчет за изпълнението на плановете по чл.12 от ЗЕЕ;
· Изпратено писмо с изх. №  П-576/29.02.2016г. до Областния управител на област Кюстендил с приложен Доклад за 2015г. на хартиен и електронен носител.
В изпълнение на  Общинската дългосрочна програма за насърчаване използването на възобновяеми енергийни източници и биогорива за периода 2011 - 2021 г., през 2015г. беше извършено следното:
На 21.10.2015г. кмета  на община Сапарева баня подписа Еско  договор с предмет: „Изпълнение на енергоефективни дейности с гарантиран резултат (ЕСКО услуги) с цел намаляване на енергопотреблението на уличното  осветление, чрез подмяна на съществуващи осветителни тела със светодиодни осветителни тела, поддръжка и енергиен мениджмънт в населените места - гр.Сапарева баня, с. Сапарево, с. Овчарци и с. Ресилово от територията на Община Сапарева баня” след проведена  обществена поръчка по ЗОП.
До края на годината бе  извършена  цялостна подмяна на  1381 броя осветителните тела от уличното осветление на общината във всяко едно от 4-те населени места от Община Сапарева баня.  
Конкретните цели, които се постигнаха с  изпълнението на този проект са както следва:

· Повишаване на енергийната ефективност на уличното осветление на територията на община Сапарева баня чрез подмяна на съществуващите и монтаж на нови осветителни тела с модулни светодиодни осветители с инсталирана мощност до 46W, 24W и 12W (LED лампи)и до 50 000 часа работа от ново поколение за улично осветление с висока енергийна ефективност, високи експлоатационни характеристики и с възможности за бъдещо развитие и усъвършенстване на системите за улично осветление ;
· Постигане на нормативно изискуемата интензивност на осветлението в съответствие с изискванията  с европейските и български стандарти;

· Намаляване на преките разходи на общината за улично осветление при осигурено такова; подобряване качеството и намаляване разходите по експлоатацията и обслужването му; 

· Непрекъснат контрол на светлотехническите и енергийни параметри на елементите на осветителната уредба чрез автоматично управление на осветлението в населените места; 
· Подобряване качеството и намаляване разходите по експлоатацията и обслужването му;
· Намаляване на емисиите на парниковите газове в резултат на намалената консумация на електрическа енергия;

· Обезпечаване на безопасното движение на МПС и пешеходци през тъмната част на денонощието и др.

Изготвил: 

                инж .Силвия Недялкова -   експерт „програми и проекти”
Съгласувал: 
                     Славчо Коларски - зам. кмет  
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