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МЕТОДИКА ЗА ОЦЕНКА НА ОФЕРТИТE
За обществена поръчка за услуга с предмет: „Възстановяване на нарушени местообитания” - Дейност 3  по проект с наименование: „Опазване на биологичното разнообразие и смекчаване на неблагоприятните екологични въздействия от развитието на туризма в Община Сапарева баня", финансиран по ОП «Околна среда 2007-2013», финансиран по  Дoговор за безвъзмездна финансова помощ №5103020-С-017, процедура №BG161PO005/10/3.0/2/20 “Дейности за опазване и възстановяване  на биологичното разнообразие в Република България”, приоритетна ос 3 „Опазване и възстановяване на биологичното разнообразие”.
Критерии за оценка на офертите: „Икономически най-изгодна оферта
Класирането на офертите се извършва след определяне на комплексна оценка, изчислена на база на оценки по всеки показател, включително относителната тежест, която възложителят дава на всеки от показателите за определяне на икономически най-изгодната оферта.

Коплексната оценка КО на всяко предложение се получава по формулата:

КО= К1 + К2
КО е комплексната оценка на съответния участник. За нуждите на настоящата методика максималната стойност на КО е 100 точки.

К1= предложена крайна цена (65 точки).

За нуждите на настоящата методика максималната стойност на К1 е 65 точки и за всяка една оферта се изчисляват , по следната формула:

Kl=(Smin/Si)x65, където
Si - крайна цена в лева на съответната фирма. 
Smin- минимално предложена крайна цена е най-ниската предложена крайна цена от участник.

К2= срок за изпълнение на поръчката (35 точки).

За нуждите на настоящата методика максималната стойност на К2 е 35 точки и за всяка една оферта се изчисляват , по следната формула:

K2=(Сmin/Сi)x35, където
Ci-  предложения срок за изпълнение на съответната оферта.

Cmin- представлява най-краткият предложен срок за изпълнение в календарни дни от всички оферти.

За нуждите на тази методика всички дробни числа, които могат да се получат при прилагане на съответната формула, се закръглят към втория знак след десетичната запетая.

Офертата получила най-голям брой точки се класира на първо място.
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	Този документ е създаден с финансовата подкрепа на Европейския съюз чрез Оперативна програма ”Околна среда 2007-2013”.Цялата отговорност за съдържанието на документа се носи от Община Сапарева баня и при никакви обстоятелства не може да се приема, че този документ отразява официалното становище на Европейския съюз и правителството на Репубтика България, представлявано от Министерство на околната среда и водите”.
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Проектът се финансира от  Европейския фонд за регионално развитие и от държавния бюджет на Р. България чрез Оперативна програма „Околна среда 2007-2013 г.” 
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