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                                                                                                                     Приложение 1

Г О Д И Ш Е Н  ДОКЛАД

за наблюдение на изпълнението на 

ОБЩИНСКИ ПЛАН ЗА РАЗВИТИЕ НА ОБЩИНА САПАРЕВА БАНЯ ПРЕЗ 2015г.

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ,
УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

         На основание чл.23, т.4 от Закона за регионално развитие (ЗРР) и чл. 91, ал.4 от Правилника за прилагане на ЗРР, внасям за обсъждане и одобряване от Общински съвет – Сапарева баня на Годишен доклад за наблюдението на изпълнението на Oбщински план за развитие през 2015 година.
Годишният доклад, съгласно чл. 91, ал.4 от Правилника за прилагане на Закона за регионалното развитие /ЗРР/ съдържа информация за:

1. Общите условия за изпълнение на плана за развитие и в частност промените в социално-икономическите условия на общината;

2. Постигнатият напредък по изпълнение на целите и приоритетите на Общинския план за развитие въз основа на индикаторите за наблюдение;

3. Действията, предприети от компетентните органи с цел осигуряване на ефективност и ефикасност при изпълнението на Актуализирания общинския план за развитие; 

4. Заключения и предложения за подобряване на резултатите от наблюдението.
	1. Общи условия за изпълнение на плана за развитие и в частност промените в социално-икономическите условия на общината



         Отчетният период се характеризира със сериозни трудности за реализация на предвидените дейности, породени от световната икономическа криза, която се отрази както в национален, така и в регионален аспект. Реална оценка за социално-икономическия напредък в Община Сапарева баня е направена на база на анкетните проучвания, публикувани в сайта на НСИ за общите тенденции в социално-икономическия живот на страната, които са характерни и за отделните области и общини. 

Анализ на социално икономическия профил на община Сапарева баня:

1. Община Сапарева баня е на четвърто място по население и на осмо по територия сред общините в област Кюстендил. 

2. По данни на НСИ към края на 2014г.  населението на общината е 7809 жители, а към края на 2015г. е 7747 жители. Естественият и механичен прираст са отрицателни. 

3. Към края на месец декември 2015г. равнището на безработица в община Сапарева баня е 12.76%%.
4. Икономиката на Сапарева баня е моноструктурна, обслужващо-промишлена. Доминират фирмите, работещи в сферата на услугите, търговията, туризма и транспорта. 

5. Общата икономическа криза и лошата бизнес среда се отразяват негативно на икономическото развитие и на финансовите резултати на предприятията. Приходите от дейността, нетните приходи от продажби и печалбите намаляват.

Анализите на текущото състояние показаха, че община Сапарева баня се нуждае от ускоряване на социално-икономическото си развитие и стимули за преодоляване на демографските проблеми, генериране на растеж и устойчиво развитие на туризма.

Към края на 2015 година в община Сапарева баня /в т.ч. с. Паничище/ категоризираните обекти са общо 76 броя места за настаняване, в това число 9 хотела, 1 семеен хотел, 44 къщи за гости, 11 броя самостоятелни стаи, 2 бр. бунгала. Легловия капацитет на община Сапарева баня е 2085 легла. През 2015 година в община Сапарева баня са категоризирани 16 бр. къщи за гости, самостоятелни стаи 1 бр. и 1 бр. семеен хотел, 2 бр. ресторанти, 2 бр. нощен бар. 1 бр. кафе аперитив, 1 бр. кафе сладкарница. 
В гр. Сапарева баня се намира и Специализирана болница за рехабилитация /СБР/, бившия балнеосанаториум с леглова база от 150 места. 
В сравнение с 2014г. се е увеличил броя на местата за настаняване и средства за подслон и  към края на 2015 г. общо реализираните нощувки на територията на община Сапарева баня от българи и чужденци е значително увеличен:

· 2015г. – 38 794 общо реализираните нощувки на територията на община Сапарева баня от българи и чужденци; пренощувалите лица -24 785 броя;

· 2014г. - общо реализираните нощувки на територията на община Сапарева баня от българи и чужденци: 36877; пренощувалите лица -21 583 броя;
· 2013г. реализираните нощувки на територията на община Сапарева баня общо от българи и чужденци са 70 896; пренощувалите лица към месец октомври 2013г. са 39 116 броя.

По данни на НСИ по някои ключови показатели състоянието в страната е следното:
· Брутният вътрешен продукт (БВП) на България е нараснал с 2 на сто през първото тримесечие на 2015 г. спрямо същия период на предходната година и с 0.9% спрямо четвъртото тримесечие на 2014 г. 
· Коефициентът на икономическа активност за населението на възраст 15 - 64 навършени години е 70.4% и остава непроменен в сравнение с третото тримесечие на 2014 година. 

· Коефициентът на заетост за населението на възраст 15 - 64 навършени години е 64.5%, като в сравнение със съответното тримесечие на 2014 г. се увеличава с 1.7 процентни пункта. 

· Коефициентът на безработица е 8.3%, или с 2.5 процентни пункта по-нисък в сравнение със същия период на 2014 година. Икономически неактивните лица на 15 - 64 навършени години са 1 399.3 хил., или 29.6% от населението в същата възрастова група. От тях 157.5 хил., или 11.3%, са обезкуражени лица. В сравнение с второто тримесечие на 2014 г. броят на обезкуражените лица (15 - 64 навършени години) намалява със 17.4 хиляди. Заетост През третото тримесечие на 2015 г. общият брой на заетите лица на възраст 15 и повече навършени години е 3 104.7 хил., от които 1 646.0 хил. са мъже и 1 458.7 хил. са жени. Относителният дял на заетите лица от населението на 15 и повече навършени години е 50.3%, като в сравнение с третото тримесечие на 2014 г. се увеличава с 1.0 процентни пункта. При мъжете този дял е 55.5%, а при жените - 45.6%. През периода трето тримесечие на 2014 - трето тримесечие на 2015 г. увеличение на заетостта се наблюдава само в сектора на услугите, където броят на заетите достига 1 948.9 хил., или 62.8% от всички заети лица. В индустрията работят 922.4 хил. души (29.7%), а в селското, горското и рибното стопанство - 233.5 хиляди (7.5%). От всички заети 3.5% (108.5 хил.) са работодатели, 8.1% (252.5 хил.) - самостоятелно заети (без наети лица), 87.7% (2 722.7 хил.) - наети лица, и 0.7% (21.2 хил.) - неплатени семейни работници. От наетите лица 2 031.5 хил. (74.6%) работят в частния сектор, а 691.2 хил. (25.4%) - в обществения. В сравнение с третото тримесечие на 2014 г. броят на наетите в частния сектор се увеличава с 2.6%, а този на наетите в обществения сектор остава почти непроменен. От всички наети лица 157.3 хил., или 5.8%, са с временна работа. 


· През юни 2015 г. средната работна заплата е 868 лв., което е с 0.6% по-малко в сравнение с предходния месец. Спрямо юни 2014 г. ръстът е 8.2%.

· През юли 2015 г. оборотът в търговията на дребно (по предварителни данни), изчислен въз основа на календарно изгладени данни, нараства с 0.1% спрямо същия месец на предходната година. През юли 2015 г. спрямо същия месец на 2014 г. оборотът нараства по-значително при: търговията на дребно чрез поръчки по пощата, телефона или интернет - с 18.6%, търговията на дребно с битова техника, мебели и други стоки за бита - с 13.2%, и търговията на дребно с фармацевтични и медицински стоки - с 11.1%. Спад е регистриран в търговията на дребно с текстил, облекло, обувки и кожени изделия - с 5.1%, в търговията на дребно с хранителни стоки, напитки и тютюневи изделия - с 4.8%, търговията на дребно с компютърна и комуникационна техника - с 3.3%, и търговията на дребно с автомобилни горива и смазочни материали - с 3.0%.

          Настоящата икономическа ситуация в страната беше изключително неблагоприятна и за бюджета на общината. Това наложи през годината да се предприемат антикризисни мерки и ефективен предварителен и последващ контрол на разходите за осигуряване на приоритетно финансиране на определени дейности.

          Независимо от влиянието на икономическата криза в Община Сапарева баня се реализираха обем от дейности, финансирани от Европейските фондове, Републиканския бюджет, бюджета на общината. Това е израз на последователната политика на общинското ръководство за изпълнение на целите от  Актуализирания общинския план за развитие за постигане на  визията за развитие – реализиране на дейности, подкрепящи   развитието на туристическия сектор и стимулиращи привличане на нови инвестиции.  

Изпълнението на мерките и дейностите за изграждане на техническа и туристическа инфраструктура на територията на общината продължи и тази година / видно от Приложение 2/.
	2. Постигнат напредък по изпълнение на целите и приоритетите на Общинския план за развитие въз основа на индикаторите за наблюдение.


Изпълнението на мерките, целите и приоритетите, заложени в Актуализирания общински план за развитие през 2015 година, е следното:
	ПРИОРИТЕТ 1. Устойчиво развитие на туризма



          Изключително важно за развитието на Сапарева баня и общината като туристически център е  воденето на политика, чийто резултат  е подобряване на жизнената среда, развитие на устойчив туризъм, запазване на естествената околна среда, целесъобразно  използване на местния природен ресурс и повишаване на енергийната ефективност, чрез използване на ВЕИ.
Специално внимание е отредено на институционалната подкрепа за развитието на туризма. Също така общината активно рекламира туристическия ресурс чрез медии, публикации, участие в туристически борси, самостоятелно и в партньорство с представителите на местния туристически бранш.  

	През 2015г.  по приоритет 1, Специфична цел 1: Подобряване условията за туризъм,приключи изпълнението на следните проекти:


· Проект с наименование: „Изграждане на сграда за експониране на археологическото и етнографско наследство в гр. Сапарева баня” по Програма за развитие на селските райони 2007-2013г., Мярка 313 Насърчаване на туристическите дейности. Подписан договор за финасиране на 19.12.2013г.

· Проект с наименование: ”Експониране на етнографското наследство и природните забележителности на община Сапарева баня с прилагане на компютърни технологии”, финансиран по Програма за развитие на селските райони за периода 2007-2013 г., мярка 313 „Насърчаване на туристическите дейности”.
	През 2015г. бяха изпълнени частично договори за безвъзмездна финансова помощ за изпълнението на следните проекти по Приоритет 1, Специфична цел 1: Подобряване условията за туризъм, както следва:


· Проект с наименование: „Екопътека Валявица ІІ”, гр.Сапарева баня, общ.Сапарева баня, финансиран по Програма за развитие на селските райони за периода 2007-2013 г., мярка 313 „Насърчаване на туристическите дейности”
· Проект с наименование: „Екопътека: „По стъпките на светците” – храм „Успение на Пресвета Богородица” – параклис „Св.Архангел Михаил” – параклис „Св.Троица” – с.Сапарево, община Сапарева баня”, финансиран по Програма за развитие на селските райони за периода 2007-2013 г., мярка 313 „Насърчаване на туристическите дейности”
	ПРИОРИТЕТ 2  - Икономически растеж и стимулиране на инвестициите


          За да се изпълнява Приоритет 2 от Актуализирания общинския план за развитие  е необходима подкрепата и  нагласата на местната власт да  създадва  условия, стимулиращи  развитието на бизнеса във всички области, но най-вече в сферата на туризма.   Привличане на  инвестиции и инвеститори  за изграждане и развитие на общината, чрез използване на природните ресурси, като един от тях е минералната вода.  Търси се външно   финансиране  от  Оперативни програми на Европейски съюз и други донори.
	ПРИОРИТЕТ 3 –Обновяване и изграждане на модерна техническа и социална инфраструктура    


          За подобряване на жизнената среда и осигуряване на високо качество на живот, основен и жизнено важен е въпросът, свързан с доизграждане на техническата инфраструктура – улична мрежа, благоустрояване на съществуващи улици в населените места  от общината, както и поддръжка, подмяна и реконструкция на  водопроводната и канализационна мрежа в гр.Сапарева баня и съставните населени места на общината. 
	През 2015г.  по приоритет 3 , Специфична цел 2. Подобряване на водоснабдяване и канализация, улична мрежа и пътна инфраструктура , Мярка 3. Подобряване на пътната инфраструктура, след одобрено проектно предложение към ПУДООС към МОСВ през 2014г. , започна реализацията на:


Проект с наименование: ”Водоснабдяване  гр.Сапарева баня, кв. ”Висока зона” /Главен клон І  и клонове 1 и 2/ по улица с о.т 234, 255, 259а, 260, 262а, 263, 411, 119, 320, 319, 318,317,316,315,314,329, 369, 368, 367 и 366, улица с о.т 366 и 367, улица с о.т 407, 409, 412, 414, 318, улица с о.т 260,407а и 407 по плана на гр.Сапарева баня,община Сапарева баня.
По Приоритет 3 - Обновяване и изграждане на модерна техническа и социална инфраструктура, Специфична цел 2. Подобряване на водоснабдяване и канализация, улична мрежа и пътна инфраструктура , Мярка 3. Подобряване на пътната инфраструктура  бе реализиран след проведена обществена поръчка:
 Проект с наименование: „Аварийно възстановителни работи по реконструкция на подпорна стена на местен път KNL1191/ІІІ-6204/Сапарева баня-Паничище-х. Пионерска от км.5+540 до км 5+650”.

	Община Сапарева баня разполага с  технически проекти  за които се търси финансиране, както следва: 


1. Проектно предложение  с наименование: ”Подобряване развитието на инфраструктурата за питейни и отпадни води в гр. Сапарева баня, с. Сапарево и с. Паничище”:
· “Пречиствателна станция за отпадни води”, представляваща  част от проект „Подобряване и развитие на инфраструктурата за питейни и отпадни води в гр.Сапарева баня, с.Сапарево и с.Паничище”

· “ТРАФОПОСТ ТИП „БКТП” 20 / 0,4KVA, 250 KV”, представляваща  част от проект „Подобряване и развитие на инфраструктурата за питейни и отпадни води в гр.Сапарева баня, с.Сапарево и с.Паничище”

· „Обслужващ път за пречиствателна станция за отпадни води, довеждащ канализационен колектор до пречиствателна станция за отпадни води, довеждащ водопровод до пречиствателна станция за отпадни води и външно ел. захранване за пречиствателна станция за отпадни води за гр.Сапарева баня, с.Сапарево и с.Паничище””, представляваща  част от проект „Подобряване и развитие на инфраструктурата за питейни и отпадни води в гр.Сапарева баня, с.Сапарево и с.Паничище”

· Улична водопроводна мрежа гр.Сапарева баня

за квартали 105-111 / вкл./ по плана на гр.Сапарева баня -Главен колектор І с кл.4, кл.5, и главен колектор іі с кл.1, кл.2, кл.3, кл.6, кл.7, кл.8  

за квартали 122-124 / вкл./ по плана на гр.Сапарева баня- 

Главен колектор І и кл.1, кл.2, кл.3,  

за квартали 113-120 / вкл./ по плана на гр.Сапарева баня- Главен колектор І и кл.1, кл.2, кл.3, кл.4, кл.5, кл.6 , кл.7, кл.8, кл.9 , част от проект „Подобряване и развитие на инфраструктурата за питейни и отпадни води в гр.Сапарева баня, с.Сапарево и с.Паничище”

· Улична канализационна мрежа гр.Сапарева баня
за квартали 105-111 / вкл./ по плана на гр.Сапарева баня –

Главен колектор І с кл.1, кл.2, кл.3, кл.4, кл.5, кл.6, кл.7, кл.8; 

за квартали 122-124 / вкл./ по плана на гр.Сапарева баня 

Главен колектор І и кл.1, кл.2, кл.3

За квартали 113-120 / вкл./ по плана на гр.Сапарева баня 

Главен колектор І и кл.1, кл.2, кл.3, кл.4, кл.5, кл.6 , кл.7, кл.8, кл.9 , част от проект „Подобряване и развитие на инфраструктурата за питейни и отпадни води в гр.Сапарева баня, с.Сапарево и с.Паничище”

2. Проектно предложение  с наименование:”ПСОВ с. Ресилово, община Сапарева баня.”

3. Проектно предложение  с наименование: „Ремонт и реконструкция на улична мрежа в с. Паничище , Oбщина Сапарева баня”.

4. Проектно предложение с наименование:  „Строителство на канализация и водопровод на с. Паничище, община Сапарева баня”.

5. Технически проект за срутищата по трасето на четвъртокласен път  - 62084 – гр. Сапарева баня – с. Паничище, община Сапарева баня.

6. Проектно предложение  с наименование: „Основен ремонт  на улична мрежа в гр. Сапарева баня , Oбщина Сапарева баня”.

7. Проектно предложение  с наименование: „Основен ремонт  на улична мрежа в с. Сапарево , Oбщина Сапарева баня”.

8. Проектно предложение  с наименование: „Основен ремонт  на улична мрежа в с. Овчарци , Oбщина Сапарева баня”.

9. Проектно предложение  с наименование: „Основен ремонт  на улична мрежа в с. Ресилово , Oбщина Сапарева баня”.

10. Проект: ”Изграждане на подпорни стени на р. Вария, с. Ресилово, община Сапарева баня” – втори етап.

	По Приоритет 3 - Обновяване и изграждане на модерна техническа и социална инфраструктура, Специфична цел 2. Подобряване на водоснабдяване и канализация, улична мрежа и пътна инфраструктура , Мярка   2. Подобряване на улична мрежа през 2014г. стартира процедурата за избор на изпълнител за СМР и бе избран изпълнител за реализацията на:


Проект с наименование:  „Път ІV-62084 Сапарева баня – Паничище в участъка от км. 3+569.38 до км. 9+147.20” по Програма за развитие на селските райони 2007-2013г. Мярка 321-Основни услуги за населението и икономиката в селските райони. – подписан договор за финансиране на 12.12.2013г.
	ПРИОРИТЕТ 4 „Развитие на човешкия капитал, образованието, културата и подобряване на социалните,  здравни и административни услуги”


В приложение 2  са описани проектите, реализиращи се в съответствие с целите и мерките на приоритет  4,  по  които община Сапарева баня е кандидатствала. 
	По Мярка 2 «Подобряване на достъпа до публични услуги и възможности за професионална реализация» през 2015г. бяха реализирани следните проекти:


· Проект „Подкрепа за достоен живот” , финансиран по Оперативна програма развитие на човешките ресурси 2007-2013г. , BG051РО001-5.2.09  -  АЛТЕРНАТИВИ. През 2015г. продължи изпълнението на проекта с участието на 30 броя потребители на социални услуги, обгрижвани от 30 броя лични асистенти.
· В община Сапарева баня продължи да се изпълнява проект „Обществена трапезария”, финансиран от Фонд „Социална закрила” към МТСП. Проектът включва предоставяне на  храна за обяд на 80 потребители за периода от януари-април 2015г.; октомври –декември 2015г. Целевите групи сред тях са лица и семейства на месечно подпомагане по чл. 9 - 8 броя, лица с доказана липса на доходи и близки, които да се грижат за тях - 17 бр.; самотно живеещи лица и семейства, получаващи минимални пенсии - 55 бр.      


	По Мярка 2 «Подобряване на достъпа до публични услуги и възможности за професионална реализация»


През  месец ноември 2015г.  бе изготвено и подадено проектно предложение по Национална програма Клио -2015. Настоящият проект е насочен изцяло към облагородяване и поддържане на прилежащите територии и осигуряване на туристическо обслужване на  Средновековната църква „Свети Никола” и осигуряване на заетост на  1  трайно безработно лице и  1  безработно  лице над 50-годишна възраст за период от 6 месеца.
	В изпълнение на Цел 4  „Подобряване  капацитета на администрацията и административните услуги” на Приоритет 4 през 2015г. :


· Община Сапарева баня продължи участието си като партньор по проект Е-ПОДЕМ на Националното сдружение на общините в Република България, финансиран по ОП “Техническа помощ”, проектът включва:

1. Осигуряване и внедряване на софтуер за управление на европейски проекти

2. Доставка на офис-техника за ефектива работа на системата

3. Обучение на двама общински експерти за работа със софтуера

Общинска администрация  продължава да използва онлайн платформа -Централизирана информационна система за „Управление и контрол на изпълнението на проекти по СКФ“ , за  качване на информация   в системата относно изпълнени проекти за програмен период 2007-2013 и информация относно текущи и нови проекти.
	В изпълнение на Цел 4  „Подобряване  капацитета на администрацията и административните услуги” на Приоритет 4 през 2015г. приключи изпълнението на 


Проект с наименование: „Повишаване на квалификацията на служителите в общинска администрация Сапарева баня , чрез усвояване на нови и затвърждаване, развитие и надграждане на придобити знания и умения”, финансиран  по Оперативна програма “Административен капацитет”.  Договор за безвъзмездна финансова помощ №М13-22-166/25.08.2014г. с продължителност 12 месеца. 
	В изпълнение на Цел 3  „Енергийна ефективност и въвеждане използването на ВЕИ”, Мярка 1: Повишаване на ефективността на енергопотребление на битовите и обществени потребители” на Приоритет 5 


През 2015г. започна и   приключи изпълнението на обществена поръчка с предмет: „Изпълнение на енергоефективни дейности с гарантиран резултат (ЕСКО услуги) с цел намаляване на енергопотреблението на уличното  осветление, чрез подмяна на съществуващи осветителни тела със светодиодни осветителни тела, поддръжка и енергиен мениджмънт в населените места - гр.Сапарева баня, с. Сапарево, с. Овчарци и с. Ресилово от територията на Община Сапарева баня”.
Поръчката бе проведена във връзка със сключване на ЕСКО договор- осъществяващ  мерки за повишаване на енергийната ефективност, при което инвестициите и възнаграждението на изпълнителя се изплащат въз основа на реализираните икономии на енергия.
	3. Действия, предприети от компетентните органи с цел осигуряване на ефективност и ефикасност при изпълнението на Общинския план за развитие:


а) мерки за наблюдение и създадени механизми за събиране, обработване и анализ на данни;
Със Заповед № РД-08-93/08.03.2016г. на кмета на община Сапарева баня е сформирана постоянна работна група, която периодично ще извършва преглед на постигнатия напредък по отношение на целите; разглежда резултатите от междинната оценка; предлага промени, свързани с постигането на целите на плана; изготвя годишен отчет за напредъка при реализацията на заложените цели и мерки в изпълнение на Общинския план за развитие на общината за периода 2014-2020. Планът има отворен характер – допълва се, усъвършенства се и се актуализира в съответствие с динамично променящите се условия и фактори. Ежегодно се изготвя годишен доклад за изпълнените приоритети, цели и дейности.
Отправяните препоръки и предложения за допълване и актуализиране са съобразени с Националната стратегическа референтна рамка; Оперативните програми; Програмата за развитие на селските райони 2007-2013 г.; Националната стратегия за регионално развитие., Областната стратегия за развитие на област Кюстендил 2005-2015 г., и други планови и стратегически документи.

б) преглед на проблемите, възникнали в процеса на прилагане на общинския план за развитие през съответната година, както и мерките за преодоляване на тези проблеми;
Основен проблем продължава да бъде финасово-икономическата криза, която пречи да бъдат реализирани в пълен обем предвидените дейности. 

в) мерки за осигуряване на информация и публичност на действията по изпълнение на общинския план за развитие;

           Съгласно Закона за регионалното развитие, един от основните принципи, на които се основава провеждането на държавната политика за регионално развитие, е принципът за партньорство, публичност и прозрачност на всички нива при осъществяване на планирането, програмирането, финансирането, наблюдението и оценката. 

В съответствие с чл. 91, ал. 2 от ППЗРР, за резултатите от наблюдението на изпълнението на актуализирания общинския план за развитие се разработва годишен доклад, който се публикува на страницата на общината в Интернет. 

В рамките на всеки проект, заложен в ОПР, се предвиждат мерки и адекватни действия за информиране и публичност, в т.ч. периодични информационни кампании сред целевите групи. 

Предизвикателството, което е на дневен ред пред общинската администрация и екипа за управление, е да бъдат осъществени необходимите стъпки за непрекъснатото информиране и въвличането на социално-икономическите партньори и заинтересованите страни в ефективното изпълнение, наблюдението и оценката на актуализирания ОПР.  

г) мерките за постигане на необходимото съответствие на актуализирания общинския план за развитие със секторните политики, планове и програми на територията на общината;
В рамките на проект с наименование: “Община Сапарева баня – по-ефектиивни общински политики чрез подпомагане качественото им разработване и прилагане”, с регистрационен номер на договора за безвъзмездна финансова помощ 13-13-53/31.10.2013г., финансиран по Оперативна програма “Административен капацитет”, приоритетна ос І «Добро управление», подприоритет 1.3. „Ефективна координация и партньорство при разработване и провеждане на политики”, Бюджетна линия BG051PO002/13/1.3-07, в периода април-юни,  беше изготвен Общински план за развитие на Община Сапарева баня за периода 2014 – 2020г. 
Същият бе приет от Общински съвет – Сапарева баня с Решение № 1 от Протокол №12/30.07.2014г. Общинският план за развитие на община Сапарева баня съдържа: анализ на икономическото и социалното развитие на общината; анализ на силни и слаби страни, предимства и заплахи; приоритетите и специфичните цели и мерки за развитие; индикативна финансова таблица, обобщаваща възможните ресурси за реализация на дейностите и проектите; редът и начинът за осигуряване на информация, публичност, мониторинг и контрол на изпълнението; система от индикатори за наблюдение и оценка на реализацията на плана. 
ОПР е разработен съгласно изискванията на Закона за регионално развитие, Правилника за неговото прилагане и „Методическите указания за разработване на Национална стратегия за регионално развитие (2012 – 2022г.)”, Националната концепция за пространствено развитие за периода 2013 - 2025 г., Регионалните планове за развитие на районите от ниво 2 (2014 – 2020г.), Областни стратегии за развитие (2014 – 2020г.) и Общински планове за развитие (2014 – 2020г.), одобрени от Министъра на регионалното развитие и благоустройство, със Заповед № РД – 02-14-2402/22.11.2011 г. и пр.

Документът е изготвен на база актуалното социално – икономическо състояние и потенциалът на общината и в съответствие със стратегическата рамка, очертана от регионалната политика в Европейския съюз и националните цели и приоритети за развитие. ОПР е съобразен с постановките на Областна стратегия за развитие на Област Кюстендил 2014 - 2020г., Регионалния план за развитие на Югозападен район за периода 2014 – 2020г., Националната стратегия за регионално развитие (2012 – 2022г.) и тези, заложени в Националната програма за развитие „България 2020”. В по – широк контекст, ОПР отчита приоритетите и целите на Стратегия „Европа 2020” и се съобразява с еволюцията на кохезионната политика на ЕС и трите нови приоритета за интелигентен, устойчив и приобщаващ растеж. В процеса на разработване са отчетени и хоризонталните приоритети на регионалната политика – устойчиво развитие, равни възможности и социално включване. 

Главна стратегическа цел на Общинския план за развитие на община Сапарева баня за периода 2014-2020г. – Постигане на качествен и устойчив икономически и социален растеж на местно ниво


С оглед на поставената главна стратегическа цел, Общинският план за развитие на община Сапарева баня за периода 2014-2020 г., поставя следните 4 стратегически цели:

Стратегическа цел 1: Повишаване качеството на живот чрез интелигентно и устойчиво икономическо развитие и растеж.


Стратегическа цел 2: Балансирано и устойчиво развитие на територията и повишаване достъпността на населените места. 


Стратегическа цел 3: Осигуряване на достъп до качествени услуги и среда - социални, здравни, образователни, културни.


Стратегическа цел 4: Увеличаване потенциала на администрацията.

В новия общински план са набелязани четири основни приоритети:
	Общински план за развитие на Община Сапарева баня за периода 2014 – 2020г.

	Приоритети 

	Приоритет 1 „Устойчиво развитие и повишаване конкурентноспособността на местната икономика”

	Приоритет 2 „Балансирано и устойчиво развитие на терториалната достъпност и инфраструктура”

	Приоритет 3 „Постигане на благосъстояние чрез подобряване на услугите и развитието на човешкия капитал”

	Приоритет 4 „Укрепване на административния капацитет”


д) мерки за прилагане принципа на партньорство;

Необходимо е насърчаване и подобряване на партньорството и координацията с местните НПО и бизнеса, за да се постигнат трайни и осезаеми промени в желаните насоки и успешно изпълнение на целите и приоритетите на актуализирания общинския план за развитие .

е) резултати от извършени оценки към края на съответната година;

Изброените в доклада проектни предложения отговарят на целите и мерките от приоритет 1,2, 3, 4, 5  за изграждане на туристическа инфраструктура и осигуряване на институционална подкрепа за туризма, развитие на бизнеса и привличане на външни инвестиции, подобряване на обществената и социална инфраструктура, благоустрояване на населените места,  подобряване на ВиК мрежата, уличната и пътната инфраструктура. В приложение 2 са описани изпълнени и/или изпълнявани в момента проекти, дейности и мероприятия за развитие на спорта  и съхранение на местното културно наследство. 
В рамките на проект с наименование: “Община Сапарева баня – по-ефективни общински политики чрез подпомагане качественото им разработване и прилагане”, с регистрационен номер на договора за безвъзмездна финансова помощ 13-13-53/31.10.2013г., финансиран по Оперативна програма “Административен капацитет”, беше изготвена Предварителна оценка на въздействието на Общинския план за развитие на община Сапарева баня за периода 2014-2020г.

	4. Заключения и предложения за подобряване на резултатите от наблюдението


Дейността на работната група по наблюдение и контрол по изпълнението на актуализирания ОПР и докладът за отчетната 2015 г. дават основание да се направят следните изводи:
В Община Сапарева баня е създадена добра организация за прилагане и изпълнение на актуализирания ОПР от гледна точка на планирани и реализирани проекти, вътрешен мониторинг и контрол. Кметът отчита ежегодно напредъка в изпълнението на актуализирания ОПР пред Общинския съвет. През последните години общинската администрация се е възползвала от почти всички възможности за кандидатстване с проекти, привличане и усвояване на средства от европейски фондове и програми на българските министерства. Общината е натрупала сериозен опит в разработване на проекти и административен капацитет за тяхното управление и отчитане. Разработен е добър механизъм за избор на приоритетни за целевата територия проекти и дейности. Създадена е добра проектна готовност и база данни с проектни предложения, за които се търсят възможности за финансиране. 
Общинската администрация следи за всички възможни европейски и български програми и донорски организации, които биха могли да финансират отделни обекти, дейности и проекти, което да доведе до постигане целите на актуализирания ОПР. Преди изготвянето на всяко проектно предложение, същото се предоставя за съгласуване с Общински съвет Сапарева баня и единствено след определяне на проекта, като значим и приоритетен за общината се започва неговото изготвяне.

Изводи:
1. През 2015 г. са реализирани  дейности за подобряване условията за живот и естетизацията на селищната среда ;
2. В резултат на продължаващата икономическата криза е намален интереса на бизнеса за нови инвестиции в града и общината;
3. Подобряват се условията за развитие на туризъм, спорта и отдиха на територията на общината;
4. Общинска администрация е създала добра организация за реализирането на одобрени проекти, финансирани от ЕФ чрез оперативните програми.

07.03.2016., гр.Сапарева баня

Изготвил:

                 инж.Силвия Недялкова
                 експерт „програми и проекти”
Съгласувал: 
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