                                 Утвърдил:п-заличено на  основание чл.2, ал.2, т.5 от ЗЗЛД
                          Калин Гелев -     Кмет на Община Сапарева баня/

                                                                   Дата: 17.11.2020г.
П Р О Т О К О Л

№ 1


Днес, 12.11.2020 година в 10.00 часа в град Сапарева баня, област Кюстендил в заседателната зала /ІІІ етаж/ от сградата на Община Сапарева баня на основание чл.60, ал.1 от Наредба за условията и реда за възлагане изпълнението на дейности в горските територии - държавна и общинска собственост, и за ползването на дървесина и недървесни горски продукти и в изпълнение на   Заповед № РД-08-644/12.11.2020 г. на Кмета на община Сапарева баня за разглеждане на постъпилите заявления е назначена комисия в състав:  

 
Председател: Славчо Коларски – заместник кмет „СДКЕИ” на ОбА Сапарева баня;

   Секретар:   Илияна Базиргянова –юрисконсулт към Община Сапарева баня;

Членове:  1. инж. Александър Алащинов – Директор ОП „Общинско лесничейство“ ;


                 2. Даниела Митина – техн. сътрудник в ОП „Общинско лесничейство“; 



  3. Станислав Пехливански – старши лесничей в ОП „Общинско лесничейство”

   Резервни членове: 1. Кристина Темелакиева – спец. „Обществени поръчки“;

                                   2. Васил Чорбаджийски – горски стражар в ОП „Общ.лесничейство” гр. Сапарева баня;

 със задача: Да се събере на 12.11.2020 година в 10.00 часа в заседателната зала на / ІІІ етаж/ от сградата на Община Сапарева баня и да проведе публичен търг с явно наддаване за продажбата на стояща дървесина на корен в обект №081 състоящ се от подотдел 64-б, 64-в, с общо стояща маса по сортиментен лист 2360 куб.м за ЛФ 2020 г. на територията на Общинско лесничейство гр.Сапарева баня.

  От деловодството на общинска администрация Сапарева баня на комисията бяха  представени подадените документи за участие в публичния търг

В определения срок за подаване на заяления до 16,00ч. на 11.11.2020 г. в деловодството на Община Сапарева баня са постъпили два  плика с документи за участие в търга, както следва:

       Плик № 1 – вх. № От – 72 /10.11.2020 г., час на внасяне в деловодството 14:27 ч.  – Участник „Валявица ВВМ”ЕООД гр. Сапарева баня;

       Плик №2 – вх. № От - 74/11.11.20 г. час на внасяне 10:41 ч. – Участник „Елиза и Ники”  ЕООД, с. Сапарево;

           Председателят на комисията прие документите с видимо не нарушена цялост, с отбелязани входящ номер, дата на плика, наименование на участника и обекта, за който участва.

         Членовете на комисията, попълниха и представиха декларации, съгласно изискванията на чл. 60, ал.5 от Наредба за условията и реда за възлагане изпълнението на дейности в горските територии - държавна и общинска собственост, и за ползването на дървесина и недървесни горски продукти, след което председателя на тръжната комисия обяви откриването на търга. 

         Пред тръжната комисия се легитимираха, чрез представяне на документ за самоличност представителите на следните участници:

Валентин Василев Мандев – лично представляващ Участник №1 „ Валявица ВВМ” ЕООД, гр. Сапарева баня;

Алла Георгиевна Никлина – лично представляващ Участник №2 „ Елиза и Ники” ЕООД, с. Сапарево;

   Комисията пристъпи към разглеждане на документите по реда на тяхното входиране в деловодството на Община Сапарева баня.

Комисията пристъпи към разглеждане на документите на участник „Валявица ВВМ” ЕООД гр. Сапарева баня, ЕИК 201468527, след гласно потвърждаване от другия участник, че забележки към цялостта на плика няма.

      Комисията отвори плика с документите на участника „Валявица ВВМ” ЕООД гр. Сапарева баня и провери дали са оформени съгласно изискванията на продавача.

Комисията извърши проверка на информацията, посочена в заявлението на участника за която има служебен достъп.

 Комисията провери наличието на изискуемите документи на участника, в резултат на което установи: Участникът е представил всички необходими изискуеми се документи,   съгласно Заповед РД-08-614/23.10.2020г. на Кмета на община Сапарева баня и условията за провеждане на търга.

                На основание чл. 61, ал. 6 от Наредбата за условията и реда за възлагане изпълнението на дейности в горски територии – държавна и общинска собственост, и за ползването на дървесина и недървесни горски продукти, комисията  допуска до следващия етап на търга с явно наддаване участника  „Валявица ВВМ” ЕООД, с ЕИК 201468527, със седалище и адрес на управление: гр. Сапарева баня 2650, обл. Кюстендил, общ. Сапарева баня, ул. „Отец Паисий“ №36,  представлявано от Валентин Василев Мандев и предостави номер за участие.

      Комисията пристъпи към разглеждане на документите на участника „Елиза и Ники” ЕООД с. Сапарево, ЕИК 203570662, след гласно потвърждаване от другия участник, че забележки към цялостта на плика няма.

          Комисията отвори документите на участника „Елиза и Ники” ЕООД с. Сапарево и провери дали са оформени съгласно изискванията на продавача.

 Комисията извърши проверка на информацията, посочена в заявлението на участника за която има служебен достъп.

     Комисията провери наличието на изискуемите документи на участника, в резултат на което установи: Участникът не е представил Удостоверение от НАП за липса на задължения на юридическото лице, изискуем съгласно т.13.2.9 от Заповед РД-08-614/23.10.2020г. на кмета за откриване на публичния търг с явно наддаване и т.15.2.9 от Условията на документацията за участие в търга. 

След проведено обсъждане и гласуване с  четири гласа  „за“ и  един „против“ комисията реши:
На основание чл.61, ал.5, т.1 от Наредбата за условията и реда за възлагане изпълнението на дейности в горските територии - държавна и общинска собственост, и за ползване на дървесина и недървесни горски продукти и т.17.2.14 от условията за провеждане на търга отстранява участника „Елиза и Ники” ЕООД,  ЕИК 203570662, с адрес: с. Сапарево от по-нататъшно участие в търга, тъй като не е представил някой от   изискуемите от продавача документи и те са  представени  във вид и съдържание, различни от изисканите от продавача  в публичния с търг с явно наддаване за продажба на стояща дървесина на корен в Обект №081, подотдели 64-б, 64-в. 

        След извършване на горните действия председателят на комисията обяви ясно обекта на търга - продажба на стояща дървесина на корен в обект №081, състоящ се от подотдел 64-б, 64-в с общо стояща маса по сортиментен лист 2360 куб.м. от ЛФ за 2020 г. на територията на Общинско лесничейство гр.Сапарева баня, началната тръжна цена в размер на 135 220,00 лв /сто тридесет и пет хиляди двеста и двадесет лева/ без ДДС и стъпката за наддаване – 4056,60лв без ДДС.
Участникът „Валявица ВВМ” ЕООД, чрез представителя си Валентин Василев Мандев потвърди гласно началната тръжна цена в размер на 135 220,00 лв. (сто тридесет и пет хиляди двеста и двадесет лева)  без ДДС.
На основание чл.63, ал.2 от Наредба за условията и реда за възлагане изпълнението на дейности в горските територии - държавна и общинска собственост, и за ползването на дървесина и недървесни горски продукти, комисията взе следното решение:

Обявява участника „Валявица ВВМ” ЕООД, с ЕИК 201468527, със седалище и адрес на управление: с.Сапарева баня 2650, обл.Кюстендил, общ. Сапарева баня, ул.” Отец Паисий” №36, представлявано от Валентин Василев Мандев  за спечелил публичния търг с явно наддаване за продажбата на стояща дървесина на корен в обект №081, състоящ се от подотдел 64-б, 64-в с общо стояща маса по сортиментен лист 2360 куб.м. от ЛФ за 2020 г. на територията на Общинско лесничейство гр. Сапарева баня,  на начална тръжна цена в размер на 135 220 лв. (сто тридесет и пет хиляди двеста и двадесет лева)  без ДДС или 162 264,00 лв. (сто шестдесет и две хиляди двеста шестдесет и четири лева) с ДДС.
      Председателят на комисията закри публичния търг с явно наддаване за продажбата на стояща дървесина на корен в обект №081, състоящ се от подотдел 64-б, 64-в с общо стояща маса по сортиментен лист 2360 куб.м. от ЛФ за 2020 г. на територията на Общинско лесничейство гр.Сапарева баня. Особено мнение от членовете на комисията не е изразено.

  Комисията приключи своята работа на 12.11.2020 година, 11:00 часа.

       Протоколът се състави на основание чл.61, ал.14 от Наредба за условията и реда за възлагане изпълнението на дейности в горските територии - държавна и общинска собственост, и за ползването на дървесина и недървесни горски.

       Председателят на комисията представя настоящия протокол, ведно с цялата документация по провеждането на търга с явно наддаване за утвърждаване от Кмета на Община Сапарева баня.
Председател: п-заличено на основание чл.2, ал.2, т.5 от ЗЗЛД            

                                                          /Славчо Коларски/       

          Секретар:п-заличено на основание чл.2, ал.2, т.5 от ЗЗЛД   

                                                        /Илияна Базиргянова/

 Членове:  п-заличено на основание чл.2, ал.2, т.5 от ЗЗЛД  

/инж.Александър Алащинов /

п-заличено на основание чл.2, ал.2, т.5 от ЗЗЛД     

/Даниела Митина /  

п-заличено на основание чл.2, ал.2, т.5 от ЗЗЛД  


                                 /   Станислав Пехливански/

