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ДО 

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ 

ОБЩИНА САПАРЕВА БАНЯ

ДОКЛАДНА  ЗАПИСКА

От   инж.Сашо Кирилов Иванов-

Кмет на община Сапарева баня

ОТНОСНО: Изменение и допълнение на Наредба за организация за движението на територията на Община Сапарева баня.
ПРАВНО ОСНОВАНИЕ: чл.21, ал.1, т.23 от Закона за месно самоуправление и местна администрация /ЗМСМА/; чл.99а, ал.1 от Закона за движение по пътищата, чл.8 от Закона за нормативните актове;
МОТИВИ: 1. Причини, налагащи приемането на изменение и допълнение на Наредба за организация за движението на територията на Община Сапарева баня:
Направеното изменение в Закона за движение по пътищата и по конкретно добавената разпоредба на чл.99а, дава възможност картите за паркиране на местата, определени за превозните средства, обслужващи хора с увреждания и използване на улеснения при паркиране, да се издават от кмета на съответната община.
Това обуславя необходимоста да бъде изменен и допълнен подзаконов нормативен акт регламентиращ отношения уреждането на които са предоставени от законодателя в компетенциите на Общински съвет. Наредбата за организацията на движение на територията на Община Сапарева баня се прилага на територията на гр. Сапарева баня и населените места от Община Сапарева баня от физически и юридически лица, на които е възложено изпълнението на дейности, свързани с организацията на автомобилното и пешеходно движение, както и от гражданите като участници в движението по пътищата.

Съгласно чл. 99а от Закона за движението по пътищата и във връзка с  регламентация при издаването на карти за безплатно паркиране за определено време на платените/неплатените общински паркинги се предлага в наредбата да се определят правоимащите хора с увреждания чрез инструкция за режима за преференциално паркиране на МПС, превозващи хора с увреждания. Инструкцията определя общите изисквания, правилата и нормативите за достъпна среда в урбанизираната територия на Община Сапарева баня с оглед ползването и от хора с увреждания. Инструкцията въвежда и критерии за определяне на кръга от правоимащи съобразно вида на уврежданията им.
С приемането на изменение и допълнение в наредбата се цели да се регламентират правилата за издаване на картите за паркиране на местата, определени за превозните средства, обслужващи хора с увреждания и използване на улеснения при паркиране. 

Застъпената теза кореспондира и с разпоредбата на  чл.8 от Закона за нормативните актове съгласно която,  общински съвет може да издава подзаконови нормативни актове, с които да урежда съобразно нормативните актове от по-висока степен неуредени от тях обществени отношения с местно значение.
2.Цели който се поставят:
 Нормативно уреждане на обществените отношения касаещи реда и начина на издаване на карти за паркиране на местата, определени за превозните средства, обслужващи хора с увреждания и използване на улеснения при паркиране и определяне на кръга от правоимащи съобразно вида на уврежданията им
3.Финансови и други средства, необходими за прилагането на новата уредба.
Проектът на предлаганото изменение и допълнение не изисква нови финансови или други средства.

4.Очаквани резултати от прилагането, включително финансовите, ако има такива.

Очакваните резултати от прилагането на изменение и допълнение на наредбата са:
-Внасяне на яснота в обществените отношения регламентиращи реда и начина на издаване на карти за паркиране на местата, определени за превозните средства, обслужващи хора с увреждания.
5.Анализ за съответствие с правото на Европейския съюз.
Предложения проект за изменение и допълнение на Наредба за организация за движението на територията на Община Сапарева баня е проект за изменение и допълнение на подзаконов нормативен акт за прилагане на отделна разпоредба на Закона за движение по пътищата, поради което, съответствието му с правото на Европейския съюз е предопределено от съответствието на цитирания закон с правото на Европейския съюз.
Във връзка с изложеното
ПРЕДЛАГАМ:
Общински съвет гр.Сапарева баня да вземе следното

Проект !
РЕШЕНИЕ

І.Общински съвет - гр.Сапарева баня измененя и допълва Наредба за организация за движението на територията на Община Сапарева баня, както следва:
1. Чл.27, ал.1 се изменя така:

„ Чл.27, ал.1. Кмета на община Сапарева баня на основание чл. 99а от Закона за движението по пътищата издава карти за паркиране на места, определени за превозни средства, обслужващи хора с увреждания и използване на улеснения”.
2. Чл.27, ал.2 се изменя така: 
„Чл.27, 2. Издаването на Карта за паркиране на места, определени за превозни средства, обслужващи хора с увреждания и използване на улеснения за определено време на платените/неплатените общински паркинги става въз основа на Инструкция за режима за преференциално паркиране на МПС, превозващи хора с увреждания, представляваща приложение № 1 към Наредбата. Картата за паркиране се издава от  кмета на община Сапарева баня или от упълномощено от него лице, въз основа на възприетите критерии."
3. Чл. 27, ал.3, 4, 5 и 6  се отменят.

4. Навсякъде в наредбата думата „инвалиди” се заменя с „хора с трайни уврежданя”
5.Общински съвет - гр.Сапарева баня приема приложение №1 към чл.27, ал.2 от Наредба за организация за движението на територията на Община Сапарева баня.
Приложение № 1 към чл.27, ал.2
ИНСТРУКЦИЯ

ЗА РЕЖИМ НА ПРЕФЕРЕНЦИАЛНО ПАРКИРАНЕ НА ППС, ПРЕВОЗВАЩИ ХОРА С УВРЕЖДАНИЯ

Чл. 1 (1) С тази инструкция се определят общите изисквания, правилата, нормите и нормативите за достъпна среда в урбанизираните територии на Община Сапарева баня с оглед ползването й от хора с увреждания.

(2) Изискванията на инструкцията се прилагат за масов достъп от хората с увреждания.

Чл. 2 (1) На паркингите на територията на Община Сапарева баня за платен/неплатен престой и паркиране - общинска собственост - открити,  се осигуряват определен брой места за преференциално паркиране на МПС, превозващи хора с увреждания.

(2) На територията на Община Сапарева баня в паркингите за платен/неплатен престой и паркиране -общинска собственост, се осигуряват определен брой фиксирани и обозначени места за преференциално паркиране на МПС превозващи хора с увреждания.
(3) Местата за паркиране по ал. 1 и ал. 2 са с възможно най-добър достъп до входовете и подходите към тях и се обозначават с пътен знак Д21 „Инвалид" и с плътна пътна маркировка с изобразен международен символ „Инвалид".
(5) (4)
Броят, разположението и обозначението на местата за преференциално
паркиране на МПС, превозващи хора с увреждания, са указани в чл. 4 от настоящата
инструкция.

(6) Критериите за определяне на правоимащите лица при издаване на Картата за  преференциално паркиране на МПС, превозващи хора с увреждания, в паркингите за платен/неплатен престой и паркиране - общинска собственост, са указани в чл. 5 от настоящата инструкция.
(7)  Картата за паркиране на правоимащите лица, легитимиращи и удостоверяващи правото на преференциално паркиране на паркингите за платен/неплатен престой и паркиране - общинска собственост, се издават, преиздават, контролират и анулират от Община Сапарева баня, чрез определено със заповед от  кмета лице/а. 
(8) Картата за преференциално паркиране, задължителната информация, съдържаща се в нея, и начинът на обозначаване на МПС, превозващи хора с увреждания, при паркиране на паркингите за платен/неплатен престой и паркиране - общинска собственост, са указани в чл. 6 от настоящата инструкция.
Чл. 3 (1) „МПС превозващо хора с увреждания" е МПС към момента при и по време на паркирането, обслужващ персонално лицето, отговарящо на критериите, посочени в чл. 5 на настоящата инструкция и е обозначено с валидна карта за паркиране, издадена на името на обслужваното лице.

(2) Преференциално паркиране на платени паркинги е:

А: Безплатно за време до 2 (два) часа паркиране на специално определените и сигнализирани за тази цел места в „синя зона" на МПС, обозначени според изискванията на тази инструкция, които към момента при и по време на паркирането, пряко, непосредствено, индивидуално, конкретно и лично обслужват хора с увреждания.

Б: Безплатно за време до 3 (три) часа паркиране на специално определените и сигнализирани за тази цел места в паркингите - общинска собственост - /зона Начална станция на ПВЛ „х. Пионерска – х. Рилски езера” / на територията на Община Сапарева баня, обозначени според изискванията на тази инструкция, които към момента при и по време на паркирането, пряко, непосредствено, индивидуално, конкретно и лично обслужват хора с увреждания.

В: Безплатно и неограничено във времето паркиране върху специално определеното и сигнализирано за тази цел паркинг - място на МПС, обслужващо лице с увреждане пред сградата по настоящ адрес на същото лице, в която се намира жилището, обитавано от това лице. В този случай е задължително МПС, обслужващо лице с увреждане, да е негова собственост, а адресът на местодомуването на МПС да съвпада с адреса, указан в регистрационния талон на автомобила.

Чл. 4 Брой, разположение и обозначение на местата за преференциално паркиране на МПС, превозващи хора с увреждания.

(1)
Броят на паркинг - местата, предназначени за паркиране на МПС, превозващи хора с увреждания в паркингите за платен/неплатен престой и паркиране - общинска собственост, се определя както следва:

А: Най-малко 2 (две) места за паркиране се предвиждат в паркингите с до 50 (петдесет) места.

Б: Най-малко 3 (три) на сто от общия брой на местата за паркиране се предвиждат в паркингите с повече от 50 (петдесет) места.

В: Най-малко 5 (пет) на сто от общия брой на местата за паркиране се предвиждат в паркингите, когато са в непосредствена близост, пред сгради, предназначени за лечебни, социални, рехабилитационни, спортни, културни, административни и производствени дейности.

(2)
Местата, предназначени за паркиране на МПС, превозващи хора с увреждания в паркингите за платен/неплатен престой и паркиране - общинска собственост, се обозначават с пътен знак Д21 в съответствие с Наредба № 18 за сигнализация на пътищата с пътни знаци и с пътна маркировка М18 съгласно Наредба № 2 за сигнализация на пътищата с пътна маркировка.

Чл.5 Критерии за определяне на правоимащите лица за издаване на карта за паркиране на места, определени за превозни средства, обслужващи хора с увреждания и използване на улеснения при паркиране в паркингите за платен/неплатен престой и паркиране - общинска собственост:

(1)
Карта за паркиране на места, определени за превозни средства, обслужващи хора с увреждания и използване на улеснения при паркиране в паркингите за платен/неплатен престой и паркиране - общинска собственост се издава на лица, които в следствие на анатомично, физиологично или психическо увреждане е с трайно намалени възможности да изпълнява дейности по начин и в степен, възможни за здравия човек и за което органите на медицинската експертиза са установили степен на намалена работоспособност или са определили вид и степен на увреждане 50 и над 50 на сто.
Чл.6. Начин на издаване на Карта за паркиране на места, определени за превозни средства, обслужващи хора с увреждания и използване на улеснения при паркиране на автомобили на хора с увреждания и неговия визуален вид.

(1)
Карта за паркиране на места, определени за превозни средства, обслужващи хора с увреждания и използване на улеснения при паркиране на автомобили на хора с увреждания се издава от кмета на Община Сапарева баня, след подаден комплект документи по образец от правоимащия.

           (2)
Картата за паркиране на автомобили превозващи хора с увреждане, трябва да отговоря на  изискванията на сандартизиран модел на Общността от Приложението към Препоръка 98/376/ЕО на Съвета от 4 юни 1998 година.
               А: Лицева страна - изображение на международния знак „Инвалид" на плътен син фон; номер на картата в регистъра за редовно издаване; валидност, наименование на държавата и общината с лого, мокър печат на общината, от която е издадена Картата.

Б: Обратна страна – Притежател – име, фамилия подпис на правоимащото лице; снимка на правоимащото лице с размер 4х3,5см.

Чл. 7. Законоопределените институции могат да извършват контролни проверки до колко преференциалното паркиране е извършено при спазването на нормативните изисквания, както да изискват доказателства от водача на съответното МПС за това, че е паркирано при и по повод обслужване на лицето, притежател на пропуска, с което същото МПС е обозначено.
(1) Оторизираните контролни органи/лица своевременно известяват Община Сапарева баня за извършени нарушения с цел преустановяване на ново издаване на Карта за паркиране на места, определени за превозни средства, обслужващи хора с увреждания и използване на улеснения при паркиране.
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/инж. Сашо Иванов – Кмет на 
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Съгласувал:
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