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2650 гр. Сапарева баня, ул. “Германея” №1, телефони: 0707/ 2- 23 65;  e–mail: obc_sbanya@abv.bg                                              
ПРЕПИС-ИЗВЛЕЧЕНИЕ

От ПРОТОКОЛ № 26/31.07.2025г.
НА ЗАСЕДАНИЕ НА ОбС
ПРАВНО ОСНОВАНИЕ: Съгласно чл. 36, ал. 1 от Закона за закрила и развитие на културата, във връзка с чл. 21, ал.1, т. 14 и ал. 2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и чл.60, ал.1, чл. 75, ал. 2, чл. 76, ал. 3, чл. 77 и чл. 78, ал. 3 от Административнопроцесуалния кодекс и чл. 26 от Закона за нормативните актове. 
Общински съвет – Сапарева баня взе
                                                                        РЕШЕНИЕ 301
1. Общински съвет - Сапарева баня създава  Фонд „Култура“  в Община Сапарева баня.

2. Общински съвет - Сапарева баня приема правилник за дейността на Фонд „култура“ от бюджета на община Сапарева баня.

3. Общински съвет - Сапарева баня допуска предварително изпълнение на настоящото решение предвид социалната значимост и с цел  защита на особено важни държавни или обществени интереси, при опасност, че може да бъде осуетено или сериозно затруднено изпълнението на акта или ако от закъснението на изпълнението може да последва значителна или трудно поправима вреда на основание чл.60 ал.1, предложение пето от Административнопроцесуалния кодекс (АПК).
Настоящото решение е прието на заседание на Общински съвет Сапарева баня, проведено на 31.07.2025г., Протокол № 26, т.2 от дневния ред по докладна записка № 302 / 20.06.2025г. при кворум от 12 общински съветника и след проведено съгласно чл. 27, ал.4 и ал.5 от Закона за местното самоуправление и местната администрация поименно гласуване - с 12 гласа „за”, 0 гласа „против” и 0 гласа„въздържали се”, и е подпечатано с официалния печат на Общински съвет Сапарева баня.

                                                                                                                                ПРЕДСЕДАТЕЛ
                                                                                                                                     Костадин Николов
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ САПАРЕВА БАНЯ








