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Европейският земеделски фонд за развитие на селските райони: Европа инвестира в селските райони“
На 16.01.2025г., Калин Гелев - кметът на Община Сапарева баня сключи договор за безвъзмездно финансиране с Държавен фонд "Земеделие" (ДФЗ) за реализацията на одобрен проект с наименование: „Строителство, реконструкция и рехабилитация на улична мрежа, тротоари, съоръженията и принадлежности към тях в община Сапарева баня" на стойност 1 955 079.66лв., който ще се финансира по Програма за развитие на селските райони 2014-2020 по процедура за подбор на проектни предложения по подмярка 7.2. "Инвестиции в създаването,подобряването или разширяването на всички видове малка по мащаби инфраструктура" от мярка 7 "Основни услуги и обновяване на селата и селските райони".

Проектът предвижда реконструкция и рехабилитация на общественозначими улици - осигуряване на настилка и тротоари в град Сапарева баня и селата: Сапарево, Ресилово и Овчарци. С реализацията на заложените дейности по проекта общинското ръководство на общината цели подобряване състоянието на уличната инфраструктура, чрез което ще се подобри транспортната свързаност и достъпност до селата, което на свой ред ще предостави възможност за развитие на икономиката в селския район и ще създаде по-добра среда за живот и работа в община Сапарева баня. Заложените дейности по проекта включват строително-монтажни дейности и услуги, свързани с управлението и отчитането на проекта.

  

